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Verzár Frigyes lett a debreceni egyetem
uj rektora

A debreceni Tisza István Tudo- 
dumányegyetemen az egyes fakul­
tások elektorai most választották 
meg az 1927—28. iskolai évre az 
uj rektort dr. Verzár Frigyes 
egyetemi ny. r, tanár a biológiai 
lanszék kitűnő professzora szemé­
lyében.

Verzár professzorban a magyar 
tudományos világ egyik legrokon­
szenvesebb alakja került univerzi­
tásunk élére, nevét nemcsak a 
magyar orvostudomány ismeri és 
becsüli, hanem tisztelettel említik 
az egész világon. Biológiai kuta­
tásainak eredményeit minden 
nemzet tudósai figyelemmel kisé­
rik és rendre elfogadják. Különö­
sen nagy jelentőségűek a vér- 
reakciók terén végzett kísérletei, 
amelyeknek eredményeképpen 
éles és pontos vérkategóriákat ál­
lapított meg, szilárd bázist adva a 
v érá tömi esz téses therápiának. 
Éppen a vér-reakcióknak ez a 
a pontos és végleges meghatáro­
zása cáfolt rá például a Méhely- 
félc fajelméletre, amely a fajok

vérbeli egységére, a vércsoportot: 
élesen konturozott, öröklékcny 
különállásának téves hipotézisére 
épült.

Verzár professzor cikkei gyak­
ran jelennek meg a külföldi tudo­
mányos orgánumokban s minden­
kor becsülést szerezlek j tudós 
sörözőjüknek1 és trajtá keresztül 
a magyar nemzetnek.

Verzár- Frigyes nemcsak mint 
tudós nagy, hanem mint ember 
is rendkívül rokonszenves és meg­
nyerő. Amit nem minden profesz- 
szortársáról lehet elmondani: a 
politika hullámverése sohasem ért 
el hozzá, soha nem csatlakozott 
egyetlen irányzathoz sem, min­
denkor szigorúan elzárkózott a 
legobjektivebb tudományosság fa­
lai közé és laboratóriuma ajtaján 
elcsitult a külső élet minden zava­
ró vihara. Tudós volt, az is maradt 
s tudományán kivül igazában soha 
sem érdekelte semmi.

Prorektor Verzár elődje vitéz 
lllyefalvi Vitéz Géza jogtanár 
lett.

Györki Imre a debreceni 
klinikai panamák ügyében 
interpellált a parlamentben

Budapest, junius 18.
A képviselőház ma megkezdte a 

munkásbizlositási törvényjavaslat 
részletes vitáját A javaslat 228. 
szakaszból áll és az eddigi jelek 
szerint széles, mozgalmas lesz a 
részletes tárgyalás.

Zsitvay Tibor elnök egynegyed 
1 1-kor nyitja meg az ülést.

Györki Imre az első szakasznál 
kifogásolja a biztosításra kötele­
zettek taxációs felsorolását. Azt 
kívánja, hogy generálisan intéz- 
h1 djék a kormány a biztosítás 
mérvéről.

Kéthly Anna arról beszél, hogy 
gyógyítási kényszert kellene beve­
zetni Magyarországon. A vallásfele­
kezetek hivatalainak személyzetét 
is vegvék fel a biztosításba. A lap- 
clárusitókat nem lehel kihagyni a 
kötelező biztosításból,

A Ház ezután az első szakaszt 
Gaal Gaszton módosító indítvá­
nyával elfogadja.

Györki Imre szólal fel a 2. sza­
kaszhoz. Egyenlő elbánást követel 
az összes dolgozó kategóriák szá­
mára.

Kétlily Anna a következő szó 
"ok. Ezzel a szakasszal mon­
dotta — a mezőgazdasági munká­
sok biztosításának ügye végleg 
megfeneklett. Törlést javasol és 
csatlakozik Györki indítványához

Farkas István: A leghatalmasabb 
és legmagyarabb néposztályt zárja 
ki ez a szakasz a kötelező mun- 
kásbizlositóból. A magyar nép le­
rongyolódott közegészségi ügyét 
csak orvossal és patikával lehel 
előbbre vinni. Vannak még ma is 
uradalmak, amely a törvény ren­
delkezéseinek ellenére nem gyógyil 
jak beteg munkásaikat.

Rothenstein Mór kérdi, hogy 
miért kellett a mezőgazdasági 
munkásságot még külön szakasz­
ban felemlíteni, mint amely kate­
góriái kizártak a kötelező biztosi 
tás alól, akkor, amikor a többi ki­
zárt kategóriáról nem történt ilyen 
intézkedés. Csatlakozik Györki in­
dítványához.

Váss ,1 ózscí népjóléti miniszter 
szólal lel ezután. Miután ebben a 
kérdésben már többször kifejtette 
álláspontját, újai nem mondhat 
Kéri a szakasz elfogadását A Ház 

I ebben az értelemben határoz.
Györki Imre a 3. szakasz, első 

szónoka Ez a szakasz nincsen a 
társadalmi szolidaritás szellemé­
ben megalkotva Igazságtalan a 
munkásságra 3600 pengős íelsöha- 
lár megállapítása, főleg akkor, 
amikor az állami tisztviselők sorá­
ban még a miniszteri fizetés is biz­
tosítással jár.

Györki Imre a 4. szakasznál a

kisiparosok helyzetének megjavítá­
sa érdekében kívánja, hogy a kö­
telező biztosítást erre a kategóriá­
ra is terjesszék ki.

Kéthly Anna javaslatot nyújt be, 
amelynek értelmében a bejáró ta­
karítónőkre is terjesszék ki a kö­
telező biztosítást.

Zsilvay elnök, mivel (cliratkozó 
nincs a szakaszhoz, a minisztert 
hívja fel nyilatkozatra. Vass Jó­
zsef azonban nincs jelen, nem tar­
tózkodik az ülésteremben az ál­
lamtitkár és az előadó sem.

(Nagy zaj a szociáldemokrata 
párton.)

— Se miniszter, sem államtitkár, 
se előadó! így nem lehet tanács­
kozni !

Rothenstein Mór: Nyolcórás ülé­
seket kérnek és buszán jönnek el 
az ülésekre.

A 6. szakaszt eredeti szövegezé­
sében fogadja el a Ház és Györki 
módosiió indítványát elveti

A 7. szakasznál Györki Imre 
szólal fel, aki azt kéri, hogy a hat­
hónapi időtartamot az állami és 
törvényhatósági alkalmazottaknál 
12 hónapra emelje fel.

Vass József népjóléti miniszter: 
Kéri a szakasznak eredeti szövege­
zésben való elfogadását.

A 14. szakasznál Györki Imre 
ajánl módosító indítványt.

Ezután áttértek az interpellá­
ciókra.

Az első intrepelláló
Györki Imre. akinek interpel­
lációja a debreceni klinikákon 
tapasztalt visszaélésekről szólt.

interpellációja indokolásában el­
mondja a felszólaló, hogy a meg­
indítót! vizsgálatokat nem folytat­
ták le kellő erővel, sőt úgy állít­
ják, hogy úgy a múltban, mint 
most kipattanó botránynál a vizs­
gálat lefolytatására kiküldött mi­
niszteriális tisztviselő az ügyet el 
akarja simítani.

Klebelsberg gróf: Én kezdemé­
nyeztem a vizsgálatot, a rendőrségi 
vizsgálatot is.

Györki Imre: Felhívja a minisz­
ter figyelmét arra, liogv a kultusz­
minisztérium is folytassa le ez ügy­
ben a vizsgálatot és teremtsen ren­
det a klinikákon. Pécsett és Sze­
geden hasonló állapotok uralkod­
nak

Ezután Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter válaszolt az inter­
pellációra. Ö már korábban észre­
vette, hogy

a klinikák gazdasági hivatalai­
ban nem megy úgy a gazdál­

kodás. mint ahogy kellene.
\ rendőrség segítségét ő vette 
igénybe. Az ügy most már a bíró­
ság előtt van. Egyébként a pana­
ma ügyekben nincsen titoktartás 
és amikor a bíróság egyes tisztvi­
selőkre nézve hivatali titoktartás

felfüggesztését kérte, rögtön meg 
is adta.

Györki Imre válaszolt ezután. 
Úgy látszik, hogy a miniszter nem 
emlékszik az ügy részleteire.

Az ügynek kél szerencsétlen 
áldozata van az a két tisztvi­
selő, aki az egész ügyet fel­
fedte. Ezeket büntetésből elhe­

lyezték Debrecenből.
Az interpcllálót újabban arról ér­
tesítik, hogy a debreceni klinika 
főkertésze, Manscl Sámuel a pana­
mák egész sorát követi el.

Klebelsberg Kunó gróf ismétel­
ten kijelenti, hogy az ügy aktái a 
rendőrséghez kerültek s ma már a 
bíróság előtt vannak, tehát most 
már az ügybe beavatkozni nem 
tud, de tudja azt, hogy a debreceni 
ügyészség teljes mértékben meg 
fogja tenni kötelességét.

Györki Imre újból felszólal. Az 
a kérdés, mi történik azzal a két 
tisztviselővel, akiket büntetésből el­
helyeztek.

Klebelsberg kultuszminiszter ki­
jelenti, hogy be kell várni a bíró­
sági eljárás végét. Ha a bírósági 
eljárás igazolja őket, meg fogják 
kapni az elégtételt.

A Ház a miniszter válaszát tu­
domásul vette.

fllés vége háromnegyed 7-kor.
«4« ti»*«*

Gyatrán mflkBdik a Népszö­
vetség elmfl sóhlvatal

Páris, junius 18.
A Népszövetség tanácsának 

mostani ülésszakáról, amely teg­
nap végződött be, a párisi sajtó 
nem sok jót mond. Azt írják a la­
pok, hogy majdnem

fölösleges volt a rekkenő hő­
ségben tanácsülést tartani, a 
tanács hivatalos ülései csak 
ártottak a Népszövetség esz­

méjének.
viszont igaz, hogy a hivatalos ülé­
sezés keretein kívül folytatott 
magáneszmecserék, különösen 
azok, amelyek Stressemannal 
folytak, eredményre vezetlek.

Általános a vád a sajtóban, 
hogy a tanács „betegesen tél min­
den világos és egyenes határozat- 
hozataltól", legjobban szereti a 
dolgokat megkerülni és még 
olyan kérdéseket is későbbre ha­
laszt, amelyeket bízvást megold­
hatott volna. A legélesebben a 
Petit Párisién támadja ezért a 
Népszövetség tanácsát s azt írja, 
hogy például

a magyar-román vitás ptobié­
inál rövid negyedóra lcíorgása 
alatt tisztázni leheti volna, 
de a tanács egyik ülésszaká­

ról a másikra halogatja,

P~V
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hololt maga az csel nem bonyo­
lult és valószínűleg mind a két 
szembenálló felet ki lehetett volna 
elégíteni azzal, ha a választott 
bíróság elnökét kicserélik. A foly­
tonos halogatással csak azt éri el 
a Népszövetség tanácsa, hogy ez 
az ügy még jobban el fog mérge­
sedni.

Ugyanilyen eljárást követett a 
tanács a danzigi konfliktusban és 
az eredmény az, hogy a danzigi 
polgármester vígan folytathatja 
lengyelellenes propagandáját és 
német részről mesterségesen szít- | 
ják a hangulatot Lengyelország 
ellen. Az egyetlen üdvös ered­
mény, amelyre a tanács hivatkoz- 
hntik. az a határozat, hogy

jogtalan támadás esetén a 
megtámadott ország számít­
hat a Népszövetség pénzügyi 

támogatására
és ha a Népszövetség teljes ülése 
a legközelebbi alkalommal a ta­
nácsnak ezt az indítványát hatá­
rozattá fogja emelni, akkor ezzel 
maradandót alkotott.

Pályázat hadlárvaházba
Fass Károly dr. tanácsnok a 

következő hirdetést adta ki:
A népjóléti és munkaügyi mi­

niszter pályázati hirdetése sze­
rint az 1927—28. iskolai évre 
521 férőhelyet fog a hadiárva in­
tézetekben betölteni. A felvétel­
nél csak oly hadiárvák és sú­
lyos fokú hadirokkantak gyer­
mekei jöhetnek figyelembe, a 
kik a feltételeknek általában is 
és az egyes intézeteket illetőleg 
a pályázati hirdetésben ismer­
tetett kikötéseknek külön is 
megfelelnek. A kérvényeket 
1927. évi Julius hó 1-ig kell a 
népjóléti és munkaügyi minisz­
terhez (elterjeszteni. Mindenki 
csak egy pontosan megjelölt 
helyre pályázhatik.

A kérvényhez általában csa­
tolni kell a hadirokkantságot, 
hadiözvegységet, vagy hadiár­
vaságot igazoló egyéni lap má­
solatot, születési anyakönyvi ki­
vonatot, utolsó iskolai bizonyít­
ványt, hatósági tiszti orvosi és 
ujraoltási bizonyítványt, továb­
bá hatósági bizonyítványt, a 
gyermek eltartójának vagyoni 
viszonyairól, mely a többi fel­
nőtt hozzátartozók foglalkozá­
sára és jövedelmére is kiterjed. 
Csatolni kell végül a tanácsi VI. 
közigazgatási rendészeti ügy­
osztálynál kapható gondosan ki­
töltött adatgyűjtő ivet, amely­
nek 7. rovatában a kérést — kü­
lön kérvényirat helyett —- kö­
zelebbről ismertetni kell. Rész­
letesebb tájékoztatást a tanácsi 
Vl-ik közigazgatási rendészeti 
ügyosztály nyújt (városháza, 
félemelet 17. szoba).

ÍÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ
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Vérszegényeknek, női bajok ellen, l<1e 
geseknek, rheumftsoknak és a légző­
szervek liuru'jatnM a legkiválóbb 
orvosok ábal j >vailva.

Teljes napi penzió a főszezonban Ke 36 
Csehsz.lovöktd legolcsóbb fürdőhelye. 
— l’j csehszlovák men» trend szerint 
elsőr mgu vasúti összeköttet ős és v - z- 

szautazásnál Itten 50 százalékot vasúti ked­
vezmény. Kérjen prospektust. Igozgatóaóg 

Baidloveké Kupéié (Bártfa).

Vasárnap van a husiparosok közgyűlése 
Nyíregyházán

Vasárnap délután 3 órakor lesz 
a Tiszántúli Husiparosok Szövet­
ségének közgyűlése Nyíregyházán. 
Nevezetes megmozdulása ez a Ti­
szántúl egyik legjelentősebb ipar­
ágának. Senki sem vonja kétségbe 
a magyar mezőgazdaság jelentősé­
gét, de a husiparosok dokumentál­
ni akarják azt a tényt, hogy a ma­
gyar ipar is igen jelentős tényező 
a magyar közgazdasági életben. 
Azok az országok a legvagyono­
sabbak, amelynek ipara és keres­
kedelme a legfejlettebb. Az ipar és 
kereskedelem nem függ az időjá­
rás szeszélyétől és ha a kormány- 
politika is kedvez, vagy legalább 
is egyenlő elbánásban részesíti a

Igen sokan jelentkeztek úgy az 
autókon, mint a vasúton való uta­
zásra. Az autókat Medgyaszay Jó­
zsef rendezi és ezek déli 1 óra­
kor indulnak a Bika szálló elöl. A 
déli gyorsvonat 12 óra 1 perckor 
indul, a személyvonat 14 óra 31 
perckor a nagyállomástól. Vissza 
lehet jönni este 21 óra 40 perckor 
a személyvonattal, vagy reggel hat­
kor a gyorssal. Igen sokan csalá­
dostól vesznek részt a közgyűlésen, 
amely ilyenformán nemcsak ko­
moly ügyeket tárgyal, de egyúttal 
kellemes kirándulás is.

Jelentkezések nemcsak Debre­
cenből, de a vidékről, sőt a fővá­
rosból is nagy számmal történtekla MJ etil leatvam a , i /

mezőgazdasággal, akkor nagy jövő I s igy minden remény meg van arra, 
lőtt áll. Egvctlen iparág sincs oly hogy a Tiszántúli Husiparosok első

jól megszervezve az országban, 
mint éppen a húsipar, ami azt is 
bizonyítja, hogy itt van a legtöbb 
sérelem, tehát itl kell a legnagyobb 
erővel harcolni az ellentétes áram­
latokkal és a közönnyel szemben.

közgyűlése szépen fog sikerülni. A 
rendezőség ezúton is felkéri a ta­
gokat, hogy a közgyűlésen a szö­
vetségi jelvényeket viselni szíves­
kedjenek.

A-...

Ötszáz hold főidet borit a mocsár 
a Kádár árok kiöntése miatt

zalala azt jelenti, hogy jelen­
tős területeket nyernek vissza.

De érinti ez a kérdés a szomszé­
dos, esetleg távolabb fekvő birto­
kokat is, mert hiszen ez a mocsa­
ras, egészségtelen viz lehuzódik tá­
volabbi területekre és tönkreteszi 
a legelőket

A hatóságok, amelyek olyan 
nagy lelkiismeretességgel kezdték 
meg ezt a hasznos munkát, kény­
telenek lesznek erélyesebb eszkö­
zökhöz nyúlni, hogy végre is a ren­
geteg földterületet a mocsarak alól 
megmentsék és a gazdaságnak ad­
ják át és megszüntessék az állan­
dó közegészségügyi veszedelmet.

Ma van az Ady Endre-Társasdg 
alakuló gyűlése

A debreceni Ady Endre Társa­
ság ma vasárnap délelőtt léi 12 
órakor tartja alakuló gyűlését a 
Városháza közgyűlési termében. Az 
alakuló gyűlésen a Társaság zö­
mét alkotó írókon és művészeken 
kívül megjelennek a nagy szám­
mal belépett rendes tagok is, hogy 
megválasszák az Ady Endre Tár­
saság tisztikarát. Az alakuló gyii- 
lésezr Ady Lajos tanker, kir. fő­
igazgató fog elnökölni.

Debrecen határában két oldalt a 
nyugati és a keleti szélen két ér 
folyik. A nyugati a Tocos, a ke­
leti a Kondoros, amelynek két 
ága van, az egyik a tulajdonképeni 
Kondoros, a másik a cserei ág, 
vagy máskép a tervező mérnök 
után Kádár árok Mindkét vízfo­
lyás nagy gondot okoz a városi 
tanácsnak, mert a lóeós nedves 
időben elönti a parti birtokosok 
földjét, vetését és ilyenkor a vá­
ros tetemes kártérítési összeget 
kénytelen fizetni A keleti oldalon 
pedig a Kondoros és Kádár árok 
vize önti el a földterületeket,

a viz a mélyebb területeken 
megreked, hatalmas mocsara 
kot alkot, amelyekben vígan 
tenyészik a pióca, a béka, rot­
had a sok növényi rész és 
amelyek ennélfogva terjesztik 

a betegséget és lehelik a kör­
nyékre.

Ez a közegészségügyi hátránya en­
nek az állapotnak. A gazdasági 
kára pedig az, hogy ezek a mocsa­
rak ötszáz hold földet lepnek el 
és tesznek hasznavehetetlenné,

ötszáz hold termő földet, vagy 
legelőt vonnak cl a csonkaor­

szág mezőgazdaságától.

Azok a vizek, amelyek üt leüle­
pednek Hajduhadház és Hajdu- 
sámson területéről folynak ide. Az 
idei tavaszi esőzések miatt különö­
sen sok víz (ütött hr le a Kondo­
rosba és a Kádár árokba, amelyek­
nek medre azok befogadására ki­
csi, a partját pedig legnagyobb 
részben a birtokosok állatai beta­
posták a mederbe, amely igy be- 
földclödött Természetes, bogy a 
nagyobb mennyiségű viz ellepi az­
után a partmenti földeket és al­
kotja a bűzös mocsarakat

A városi tanács, illetve a pol­
gármester, mint vízjogi hatóság át­
érezve annak nagy fontosságát, 
hogy ez árkok kitisztittassanak, cl

is rendelte annak tisztítását, ami­
nek költsége a parti birtokosokat 
terheli annak arányában, hogy mi­
lyen hosszúságban érinti birtokai­
kat a Kondoros, vagy a Kádár 
árok.

A tisztogatást a kultúrmérnöki 
hivatal a város megkeresésére 
meg is kezdte, nagyrészben el 
is végezte úgy, hogy a Kondo­
ros már majdnem Debrecen
határszéléig ki van tisztítva.

Itt annál könnyebb volt a helyzet, 
mert a Kondoros hosszú része vá­
rosi birtokok mellett vonul el, a 
város pedig a reá cső költségrészt 
rendesen be is fizette. A Kádár 
árok azonban még nagy részben 
nincs kitisztítva. A kultúrmérnöki 
hivatal ugyan nem hagyta abba a 
munkálatokat, de igen sok parti 
birtokos nem fizeti a reá eső tisz­
títási költséget és igy a kultúrmér­
nöki hivatalnak nem áll rendelke­
zésére a szükséges összeg, amely­
ből a munkásokat fizethetné.

Mivel ez az ügy valamely bir­
tokosnak mulasztása szempontjából 
a vízrendészeti hatósághoz tarto­
zik, legutóbb Vnss Károly dr. ta­
nácsnok és Bodnár József aljegyző 
vették kezükbe, akik elismerésre 
méltó lelkiismeretes buzgalommal 
és fáradtságot nem ismerő szorga­
lommal igyekeznek mindent elkö­
vetni, hogy a város emez oldalán 
uralkodó káros és veszedelmes ál­
lapotnak véget vessenek. Többször 
ki is szállottak a helyszínére, hogy 
a befizetéssel késlekedő parti bir­
tokosokat a költségrészlet befize­
tésére rábírják.

Sajnálatos dolog, hogy ez a kér­
dés egyesek maradisága miatt el­
húzódik, mert a mocsarak lecsapo- 
lása elsősorban természetesen 
nagyfontosságu közegészségügyi és 
nemzetgazdasági érdek, de meg 
minden parti birtokosnak legsajá- 
tabb érdeke is, mert hiszen

a vízlevezető árkok rendbeho-

A debreceni levente-verseny 
előkészületei

A junius 26.-án tartandó nagy 
leventeverseny ugv a hatóságoknál, 
mint a társadalom vezető egyéni­
ségeinél cs a nagyközönségnél is 
meleg támogatásra és pártfogásra 
talált. A megye és a város levente 
egyesületei lázasan készülnek a 
nagy napra, a harmadik' levente 
sportversenyre, melyen 6000 le­
vente akarja egy évi munkájának 
eredményét felmutatni.

A vármegye és Debrecen város 
erkölcsi testületéi, valamint a kö­
zönség tehetősebb része látható jc- 

i lekkel is siet az ünnepély fényének 
emelésére, amennyiben eddig is 
több értékes tárgyat és ezek vá­
sárlására felajánlott pénzösszeget 
bocsátottak a versenybizottság íen- 
delkczésére.

A győztesek közül 140-ct művé­
szi kivitelű érmekkel jutalmaznak 
meg. A különböző mérkőzéseken 5 
vándordíj sorsa dől el. A szereplő 
leánycsapatok ezüst plakettekkel 
tüntettetnek ki. A győztesek az ér­
meken kívül tisztcletdi jakban is 
részesülnek. Többek közöli Hajdú 
vármegye és Debrecen sz. kir. vá­
ros legjobb lövész leventéje egy 2 
cvs gvönyörü csikóval jutalmazta­
tó meg.

Úgy n vándor, mint a tisztelet- 
dijak és plakettek, valamint a 
győztesek mellét díszítendő sport- 
érmek keddtől kezdődőiig az Ál­
talános Forgalmi Bank Piac uccui 
kirakatában tekinthetők meg.

Márton Gyula és Fia
kirakatai

fflltíinést keltenek!
Moskovits József uriszabó II
diva terme Piac ucca 41. Fűszer R.-T. uov*£ ®-
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Kozhlvalalnok nem lehet Iparos
Érdekes eset fordult elő a 

napokban az iparhatóság előtt. 
Egy állami alkalmazott ugyanis 
annak elhallgatása mellett, 
hogy ö állami közhivatalnok, 
szabó ipar gyakorlására kért 
iparigazolványt. Miután igazol­
ta, hogy szakgyakorlatot foly­
tatott, mint szabósegéd, az ipar­
hatóság felvette a szabók közé 
s az engedélyt kiadta. Az illető 
ipari tevékenységet folytatott 
is, ami tudomására jutott fe­
lettes hatóságának, amely ki­
fogást emelt e kettős foglalko­
zás ellen azon az alapon is, hogy 
amennyiben a tisztviselő szabad 
idejében nem pihen, hanem sza­
bó-ipart folytat, ez hivatali 
szolgálatának hátrányára és ká­
rára történik.

Ekkor azután az iparhatóság 
is, amelynek figyelmét az esetre 
felhívták, megállapította, hogy 
az iparhatósági törvény megál­
lapítja, hogy a közhivatalnoki 
állást betöltő egyén az ipar gya­
korlásában korlátozva van s az 
iparűzés a közhivatalnoki fog­
lalkozással és állással össze 
nem egyeztethető,

Már most az illető tisztvise­
lőnek, ha a szabóságot folytatni 
akarja, meg kell válnia a köz- 
hivatalnoki állástól, vagy pedig 
abba kell hagyni a szabóságot.

Dr Hegedűs Jenő vagy Létay Lajos?
Elnökválasztás a Kereskedelmi Csarnokban

tit»;»«

Vita a hatóságok közt 
egy málnaszörp körül

A debreceni vegyvizsgáló állo­
más nemcsak az élelmiszer piaco­
kat ellenőrzi, hogy ott csak tiszta 
anyagokat árusítsanak, ne pedig 
az egészségre ártalmasokat, ha­
nem az olyan üzletekben, ame­
lyekben fogyasztásra szánt cikke­
ket árulnak, szintén váratlanul 
vizsgálatokat tart. Legutóbb az 
egyik nagyobb íüsilerkcreskedés- 
ben a málnaszörpöket vették vizs­
gálat alá, több málnaszörpös üve­
get felbontottak s azt találták, 
hogy a málnaszörp kátrányt tar­
talmaz. Mivel a gyümölcsízek és 
szörpök forgalomba hozatalát sza­
bályozó rendelet szerint idegen 
ártalmatlan anyaggal való festést 
az üvegen jelezni kell, ez pedig 
a jelen esetben hiányzott, a mező- 
gazdasági termények hamisításá­
ról szóló törvény értelmében a 
kereskedő ellen megindították a 
kihágás! eljárást.

Ennek során a kereskedő ta­
gadta, hogy a málnaszörpben kát­
rány lenne. Ö mintául vett ször­
pöt ötliteres edényben egy fővá­
rosi nagy gyiimölcslepároló cégtől 
kapta, amely igazolta, hogy a 
szállított edényben levő málna­
szörp idegen festő, ízesítő vagy 
édesítő anyagokat nem tartalmaz, 
sőt azt is állította a budapesti 
cég, hogy a nyers gyümölcsöt ma­
ga szedeti, préselted és szüreti, 
az így nyert tiszta málnaszörpöt 
pedig felesleges is lenne külön 
megfesteni.

A két ellentmondó megállapítás 
miatt a kihágás! bíró a málnaször­
pöt az országos vegyvizsgáló ál­
lomásnak küldte föl s ennek dön­
tése után hozza meg ítéletét: 
kátrányos volt-e hát a málnaszörp 
vagy nem volt kátrányos.

LEM GREI­
FEST, MOS, TISZTIT 

íísapó-utce 98

Vasárnap választ elnököt a Ke­
reskedelmi Csarnok, betölti Kern- 
holíer József elárvult helyét, amely 
tavaly ősz óta vár az uj gazdára.
A Csarnok történetében örök em­
lékű elnökért tartott hosszú gyász 
ideje letelt s bár a fájdalmas seb, 
amelyet Krnhofíer József elhunyta 
az előkelő testület tagjainak lel­
kén ütött, még mindig sajog, nem 
maradhatott tovább vezető nélkül 
a klub s a választmány a vasárnapi 
rendes közgyűlés napirendjére tűz­
te az elnökválasztást.

Ketten indulnak harcba a" Keres­
kedelmi Csarnok elnöki tisztéért: 
dr. Hegedűs Jenő ügyvéd, a Csar­
nok alelnöke és Létay Lajos bank- 
igazgató, a Csarnok választmányi 
tagja, miután a választmány har­
madik jelöltje, Szántó Sámuel dr. 
bankigazgató már a jelölés alkal­
mával kitért az irányában megnyil­
vánult bizalom elöl s mivel Debre­
cen közgazdasági "életének ez az il­
lusztris tényezője a Csarnok tag­
jainak általános sajnálatára meg­
maradt elhatározása mellett, a va­
sárnapi választásra dr. Hegedűs 
Jenő és Létay Lajos színeivel vo­
nulnak fel a Csarnok tagjai. A két 
jelölt egyformán bírja a klub tag­
jainak szeretctét és bizalmát és 

' mindketten készek bármely pilla­
natban átengedni egymásnak a ve- 
zérség díszét, mert egyikük sem 
törekszik győzelemre a másik fö­
lött, mégis kénytelenek harcba bo­
csátkozni, mert a mögéjük sorako­
zott csoportok úgy kívánják, hogy 
szavazás döntse cl az elnöki szék 
sorsát. Pikáns érdekességben bő­
velkedik a Csarnok elnökválasz­
tása. Mindkét jelölt alapítása óta 
tagja a Csarnoknak, kezdettől fog­
va díszes szerepet visznek a klub 
vezetésében, amellett közéleti mű­
ködésűk is a lehető legszorosabb 
kooperációban telt el; Létay La 
jós vezérigazgatója az Általános 
Forgalmi Banknak és ugyanennek 
a pénzintézetnek dr. Hegedűs Jenő 
a jogtanácsosa és igazgatósági tag­
ja s a két férfiú közgazdasági te­
vékenysége más vonatkozásokban 
is szorosan egybefonódott. Mind­
ezeken felül benső barátságuk is 
kizárttá tette, hogy valaha is riva­
lizáljanak, most mégis szembe­
kerültek saját híveik ragaszkodó 
kitartása folytán és ezen a ragasz­
kodáson és kitartáson tört meg a 
két elnökjelöltnek az a törekvése 
hogy az egymással szembenállás 
zsénjétöl szabaduljanak.

A vasárnapi választás eredmé­
nye tehát: vagy dr. Hegedűs Jenő, 
vagy Létay Lajos elnöksége. Bár­
melyik következzék, a Kereskedel­
mi Csarnok méltó vezért s a Csar­
nok állal megtestesített nagy társa­
dalmi és közgazdasági érdek méltó 
szószólót és képviselőt nyer. A 
Csarnok tagjainak, de a klubon ki­
vid álló közönségnek sem kell be­
mutatnunk az elnökjelölteket, 
egyéniségük annyin közismert, a 
kereskedelem és a kereskedők ér­
dekében kifejteit működésük nny- 
nyira általánosan becsült, hogy ép­
pen az elnökválasztás alkalmából 
méltatni igazán banális volna. A 
választási mozgalomban kétfelé 
oszolt klubtagok sem gondolnak az

A püspökladányi tolvajbandát 
elítélte a bíróság

egyik vagy a másik jelölt dekia^z- 
szifikálására, mindössze annyiban 
merül ki a kortéziajuk, hogy erő­
sebben világítják meg a sajá1 je­
löltjük érdemeit. Az egyik csoport 
igy érvel: dr. Hegedűs Jenőt kí­
vánjuk elnökül, mert az elnöki 
szék vakációja óta ö látja cl az 
ügyvezető elnöki tennivalókat, le­
gyen tehát ö a valóságos elnök. 
(Csak úgy mellékesen jegyezzük 
meg, hogy Hegedűs Jeni' mai ré­
gebben kérte az ügyvezetéstől való 
felmentését, de hasztalan: nem 
engedték el az irányitó helyről.
E mellett idézik azoknak az 
abszolút értékű előadásoknak so­
rozatát, amelyekkel dr. Hegedűs 
Jenő a kereskedelmet érintő tör­
vényhozási és kormány in tézkedé- i 
sok ismertetése, magyarázata és 
kritikája révén becses szolgálato­
kat teljesített a kereskedőknek. A 
másik csoport viszont azokat az 
érdmeket állítja előtérbe, amelye­
ket Létay Lajos bankigazgatói mii 
ködésével szerzett a kereskedő-ér­
dekek felkarolásával és mint az 
0mke debreceni és hajdumegyei 
kerületének elnöke védelmezte és 
támogatta a helyi érdekkör igé­
nyeit. És a két csoport vitája, egy­
mást kapacitálása tart immár he­
tek óta, az ellenjelöltek személyét 
a legteljesebb mértékben tisztelet­
ben tartva, mégis mindegyik a sa­
ját jelöltje számára vindikálva a 
nagyobb érdemet. És amint köze­
ledik a választás napja, az izgalom 
növekszik a két táborban, csak a 
két jelölt marad nyugodt; lehető­
leg minél messzebbre elvonulva a 
saját csoportjától.

Egy választás, amelyben a két 
jelölt közül mindegyik a másiknak 
kívánja, hogy győzzön. Ameriká­
ban régi szokás, hogy az elnökvá­
lasztás ulán a győztes fél kisebb­
ségben maradt ellenfelétől kapja 
az első gratuláló sürgönyt, de ez a 
szokás csak tradíció, üres forma­
ság, sőt képmutatás, hiszen a vá­
lasztási kampányban az elnökje­
löltek ugyancsak leszedik egymás­
ról a keresztvizet. Itt azonban, a 
Kereskedelmi Csarnok clnökvá- 

^ lasztó közgyűlésén Létay Lajos és 
Hegedűs Jenő gratuláló kézfogásá­
nak szivböl jövő őszinteségéhez 
nem férhet szó.

Püspökladányban tavaly egy 5 
tagból álló tolvajbanda garázdál­
kodott. Rengeteg tyúkot, gabonát 
és ruhaneműt lopkodtak össze. 
Egy alkalommal pedig fölfeszitet- 
lék az egyik korcsma pincéjét es 
onnan több hordo sört görgettek 
cl. Egymásután érkeztek a felje­
lentések a püspökladányi csend­
őrséghez a tolvajbanda garázdál­
kodásáról, de egyideig sem tudták 
kideríteni a tettesek személyét.

A lopásokat azonban már oly 
vakmerőséggel űzték, hogy az 
utolsó betörésnél mégis rajtavesz­
tettek. A csendőrök elfogták 
Csengető Demeter, Ferenci József, 
Csengén Imre, Móré Margit és 
Dede Erzsébet gazdasági cseléde­
ket, akik néhány lopást bevallot­
tak, a többit azonban tagadták.

Örizelbevételük után házkuta­
tást tartottak a tolvajbanda ta­
nyáján, ahol rengeteg felhalmo­
zott lopott holmit talállak. Az or­
gazdák ellen is megindították a 
nyomozást ts csakhamar kiderült, 
hogy Horváth János, Csengőn 
Piroska és Török Jánosné értéke­
sítették a csendőrök szerint a tol­
vajbanda által összelopkodott élel­
miszereket és ruhanemíieket.

Szombaton délelőtt tartott fő­
tárgyalót 'ebben az bűnügyben 
dr. Balogh Pfta a-iácselnök.

A délelőtti lőtárgyaláson a vád­
lottakat és a sértetteknek egyré- 
szét hallgala ki a bíróság. Vallo­
mása k során kiderült, hogy az el­
lopott holmik értéke meghaladja 
az 50 millió koronát.

A vádlottak sírva hangoztatták, 
hogy a csendőrök súlyos kínzással

» * * •> * *> * * * ❖ ❖ ❖ ❖ ♦>

— Megszűnt iparok, A mull hé­
ten a következő debreceni iparo­
sok szüntették meg iparukat: 
Breider György textiláru és női 
konfekció kereskedő, — Kovács 
Lászlóné villamos szerelési cikk 
kereskedő, Arany Mihály sertés­
kereskedő, Fajta Sándor állatke­
reskedő, Sinai József asztalos, — 
Tóth István és testvérei ^ cséplési 
vállalkozók] Trigárszky Enni bor, 
fűszer és gyarmatáru kereskedő, 
Kádár Gusztáv ócskaruhakercske- 
dő, Várady Teréz nöiszabó, Kiss 
Ferenc zöldség éí főzclékkereskc- 
dö, Kovács Sándor takarmány ke­
reskedő, Krisló Károly cukrász, 
özv. Deutsch lgnacné férfi ruha és 
c pőkereskedő, Markovits Márton 
nyersbőr és tollkereskedő, Csiba 
Gábor játék és díszműáru keres­
kedő, Király József és Llngár Ár­
pád bornagykereskedő, özv. Wei-z 
Mórné termény- és lisztkereskedő,

r ende z ü n ki

Párisi nyakkendő................

Pári I csokor nyakkendő . .

Saját készítményt! Ingek 
pótkézeldvel ..........................

Nyúlszőr kalapok

Kirakatainkban rend­
kívüli öle ó árak!

Megnyílt !=«.KATZ ANDOR gépáruháza !UmAib8:í™"míokT.
Kerékpárok, esillái olt és gramofonok o’csón kedvező résziéi fize- 
Mimlenféle alkatrészek, villanyszerelési anyagok és izzólámpák.
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kényszeritelték őket olyan belő- ( 
réseknek a beismerésére, melye­
ket nem követtek cl.

A bíróság a tanúkihallgatáson I 
után este 6 órakor hirdette ki az 
Ítéletet!, mely szerint a vádlottam 
közül Ferenezi Józsclct 3 hónapi, 
Móré Margitot I hónapi fogházra 
Ítélte. Dedc Erzsébet, aki már 
többször volt büntetve 9 hónapi 
börtönt kapott. Csengeti Piroskát 
orgazdaságért 1 hónapi fogházra 
ítélték. A többi vádlottakat fel­
mentették. Az Ítélet jogerős.

Leánykonferencia Debrecenben
A Magyar Keresztyén Leány­

egyesületek Nemzeti Szövetsége 
— mint már irtuk — 1927 junius 
24—27-ig Debrecenben országos 
közgyűlést és konferenciát tart.
A konferencia programja a kö­
vetkező :

Junius 24-én pénteken: dél­
után fél 6-tól fél 8-ig nyilvános 
konferencia, 1. Megnyitás, 2. a)
A mi korunk forrongás kora: 
Révész Imre dr„ a tiszántúli re­
formátus egyházkerület főjegy­
zője. 3. A fejsze már a fa gyö­
kerére vettetett. Máté 3 : 10. Sza­
bó Imre budapesti református 
lelkész. Este 8 órakor szeretet- 
vendégség a Bika-szálló nagy­
termében, Közreműködnek: Se­
bestyén Andorné (ének), 
Szathmáry Margit (hegedű) és 
a Debreceni Bethánia Egylet 
énekkara,

Junius 25-én szombaton: dél­
előtt fél 9—9-ig áhitat. 9—10-ig 
bibliakörök. 11-től fél 1-ig nyil­
vános konferencia. 1. b) Hagy­
jatok fel minden reménnyel: 
Szele Miklós, a Dóczi reformá­
tus leánynevelőintézet vallásta­
nára. 2, Lázadó emberi gondola­
tok. II. Kor. 10: 4—5. Vidovszky 
Kálmán ev. lelkész, a budapesti 
Luther-Otthon igazgatója. Dél­
után 3—5-ig választmányi gyű­
lés. fél 6-tól fél 8-ig nyilvános 
konferencia. 1. c) A biblia, 
mint a reménység forrása: Ka­
rácsony Sándor budapesti fö- 
gimn. tanár. 2. Keressétek elő­
ször Istennek országát. Máté 
6:33. Victor János dr. buda­
pesti református theologiai ta­
nár.

Junius 26-án, vasárnap: dél­
előtt ünnepi istentiszteletek 
vendégszónokokkal a reformá­
tus és evangélikus templomok­
ban. A nagytemplomban prédi­
kál : Baltazár Dezső dr. püspök. 
Énekel a Debreceni Templom­
egyesület vegyeskara. fél 11-kor

Szenzációs találmány

lábizzadás ellen
a szabadalmazott

melynek világ nevezetessége 
Hz, hogy az izzadás azon­
nali megszüntetésén kívül 
megsemmisíti a cipő belse­
jében fészkeli gombaözönt. 
Kzáltal örökké puhán ma­
rad a cipőjének a bőre és 
sohasem hétgesedik meg ha­
risnyája sem. F'ebruum a láb­
fej felületét tisztává, finom, 
má és izzódasmentessé teszi.

Próbakészülékeket napokra 
díjtalanul kiad

Korzó Drogéria
Debrecen, Piac ucaa 41. sz.

a gályarabok szobránál előadást 
tart: Bakó László, szegedi re­
formátus lelkész, fél 12-kor: 
közgyűlés. Délután 3 órakor ki­
rándulás. Este 8 órakor nyilvá­
nos ünnepély a Kossuth uccai 
templomban. A leányegyesület 
mai feladatai: Imre Sándor dr. 
szegedi egyetemi ny. r. tanár. 
A kőfal nélküli város: Mura- 
közy Gyula kecskeméti refor­
mátus lelkész. Művészi számok 
külön műsor szerint.

Junius 27-én, hétfőn: dél­
előtt fél 9-től 9-ig áhitat. 9— 
10-ig bibliakörök, 11 -töl fél

1-ig : nyilvános konferencia. Né­
gyes programunk: a) Egészség­
ügy: Batiz Dénes dr. orvos, b) 
Értelmi képzés: Karácsony
Sándor. Délután 4 6-ig: c) 
Társadalmi munka: Fiers Elek 
budapesti református lelkész, d) 
Lélekgondozás: Uray Sándor
debreceni református lelkész. 
Hozzászólások. Este 8 órakor: 
zárógyülés. Vezeti: özv. dr. 
Misley Sándorné, a M. K. L. E. 
N. Sz. főtitkára.

Junius 28-án, kedden: egész­
napos közös kirándulás a Hor- 
tobágyra.

Dr Kardos Albert jubileuma
Debrecen kulturális érdeklő­

désű közönsége szép és nemes 
ünnepre készülődik. Dr. Kardos 
Albert, az országos nevű iroda­
lom-történetíró, az állami fő­
reáliskola nyugalmazott igazga­
tója, a zsidó reálgimnázium 
igazgatója most tölti be tanári 
működésének negyvenedik év­
fordulóját, Ez alkalomból tisz­
telői, tanítványai és barátai ben­
sőséges és magas színvonalú ün­
neplésben óhajtják részesíteni.

Az ünnepség nem a külső 
fény jegyében fog lefolyni. A 
jubileum előkészítői inkább ar­
ra törekszenek, hogy a neveze­
tes dátumnak maradandó emlé­
ket állítsanak. Munkatársunk 
érdeklődött a jubiláns ünnep­
ség részletei iránt a rendezőség 
egyik tagjánál, aki a követke­
zőket mondotta:

—- A Kardos Albert-jubileum 
legkiemelkedőbb momentuma az 
a tudományos Emlékkönyv lesz, 
amely homlokán a jubiláns tu­
dós nevével az évfordulóra jele­
nik meg s amelyet azok a ma­
gyar tudósok és költők Írtak, 
akiket tanitványi hála, tiszte­
let vagy baráti szeretet fűz Kar­
dos Alberthoz. A kötet jelenté­
keny tudományos és költői be­
cse rögtön nyilvánvalóvá lesz, 
ha tudjuk, hogy dolgozótársai 
között ott vannak Oláh Gábor,

Tcrey Sándor és Tóth Árpád 
újabb lilánk e kiemelkedő re 
prezentánsai, Ady Lajos tank 
főigazgató, Balassa József nyel 
vész, Pap Károly egyetemi ta 
nár, Benedek Marcel kritikus, 
Kunos Ignác orientálista, Ru­
bi nyi Mózes esztétikai író, Len­
gyel Miklós irodalomtörténész 
és más jelesei a hazai tudomá­
nyos irodalomnak. Az Emlék­
könyv szerkesztője Csobán End­
re, Debrecen város tudós fő- 
levéltárosa, a Csokonai-kör fő­
titkára, aki a könyvet bevezető 
tanulmányában Kardos Albert 
Írói egyéniségét világítja meg.

A jubiláns ünnepség egyéb­
ként junius 26-án délelőtt lesz, 
a ref. kollégium dísztermében. 
A rendezőség élén Karai Sándor 
kollégiumi igazgató áll, aki 
mellett Ady Lajos főigazgató, 
Fejér Ferenc dr. ügyvéd, Cso­
bán Endre főlevéltáros, Aczél 
Jenő dr. és Kuthi Sándor dr. 
ügyvédek készítik elő az ünne­
pélyt.

Kardos Albert volt tanítvá­
nyainak hatalmas tábora a ne­
vezetes jubileum alkalmából az 
ünnepelt nevére nagyösszegii 
iskolai alapítványt szándékozik 
tenni, hogy ilymódon is kifeje­
zést adjon Kardos Albert iránti 
hálás szeretetének.

A repülőgépnél a baleseti lehetőség 
ma már nem magasabb, mint bármely 

más modern közlekedési eszköznél
A debreceni repülőnappal kap­

csolatosan a közönség igen nagy 
rétegét leginkább az utasrepülés 
érdekli, hiszen ezen a módon 
közvetlenül is bekapcsolódhat a 
publikum a repülőnap programm- 
jába. Az utasrepüléssel kapcsolato­
san kérdést intéztünk a jövő vasár­
napi mi ting egyik szereplőjéhez, a 
magyar aviatika egyik .általánosan 
ismert kiválóságához, vitéz Hefty 
Frigyeshez, aki a kővetkezőket 
mondotta:

— Egészen érthetőnek találom a 
közönség averzióját a repüléssel 
szemben, hiszen hosszú ideig úgy 
fogadta a közvélemény a repülés 
problémáját, mint misztikus jelen­
séget. Eltekintve attól, hogy

az általános felfogás mindig 
abban a téves hitben volt, 
hogy a repülés könnyelmű 
emberek nyak törő vállalkozása 
és öngyilkosjelöltek privilé­

giuma,
ezt a téves hitet erősen alátámasz­
totta az is, hogy a szenzációk 
iránt fogékony közönség kielégí­
tésére a sajtó egy része nagy álta­
lánosságban inkább azokat az 
aviatikái eseményeket közölte,

amelyek balesetekről, repülőgé­
pek lezuhanásáról és pilóták halá­
los szerencsétlenségéről szóltak.
így közönség nem hallva
mást, mint kevésbbé lelkesítő ese" 
menyeket — hovatovább abba a 
meggyőződésbe élte be magát, 
hogy repülni annyit jelent, mint 
száz százalékig kockáztatni az éle­
tet. Ezzel épen ellenkezőleg úgy 
áll a dolog, hogy a modern tech­
nika e csodálatos vívmánya fejlő­
dése utján már odáig jutott, hogy

a veszély és a percentuálisan 
magas baleseti lehetőség ina 

már a múlté.
Kétségtelenül veszélyes még ma is 
új gépek kikísérletezése, a bravú­
ros mutatványok és sok momen­
tumban nyújt baleseti lehetőséget 
gyakorlatlan és kezdő pilóták pró­
bálkozása is, de a légi forgalom­
ban ma már abszolút biztos gé­
pek igénybevételével a legrutini- 
rozottabb pilóták vezetésére bízza 
az utas az életét és

a baleseti lehetőség nem ma 
garabb, mint bármely más mo­
dern közlekedési eszköznél.

Nap nap után hallunk súlyos auló- 
I katasztrófákról, nagyszabású vas­

úti szerencsétlenségekről és egv- 
cgy óceánjáró elsülyedéséről és 
mégis gondolkozás nélkül vesszük 
igénybe ezeket. Logikus elgondo­
lás szór ni tehát lehetetlen elő­
ítélettel foglalkozni a kérdéssel, 
mert egyetlen kísérlet meggyőz 
bennünket arról, hogy a repülés, 
úgyis, mint sport és úgyis, mint 
praktikus forgalmi eszköz, maga­
san felelte áll minden sportbeli él­
vezetnek, amelyben az átlagos 
embernek része lehet.

— Végtelen skálája van a fel­
emelő impresszióknak, amiket a 
repülés nyújt. Akiben van egy kis 
poétikus hajlandóság, egész életé­
re szóló feledhetetlen élményt 
szerez magának a repüléssel. Ha 
nem említünk mást, mint azt a 
mozzanatot, amikor a föld felett 
szárnyas autóként könnyen tova­
suhanó gép egy alulról érzett 
könnyít nyomásnak engedve elő­
ször elhagyja a földet, már átéltük 
azt a magasztos érzést, hogy meg. 
szűnt az ember röghözkötöttsége, 
szárnyalunk, mint a madár és egy 
p llanatra mindent lenyűgöző ha­
talmas intenzitással ujjong fel ben­
nünk a boldogság, hogy az ember 
uralkodik a földön, vizen és a le­
vegőben egyaránt. — A gyorsan 
emelkedő gép nyergében egyre tá­
volodunk a földtől és megdöbben­
ve ébredünk annak tudatára, hogy 
„életünk immár a földhöz viszo­
nyítva oly parányi gép törékeny 
szárnyaira van bízva". Jobbra- 
balra tekintve, pillantásunk fenn­
akad a szinte kézzel elérhetőnek 
látszó szárnyvégeken s aztán

kitekintve, szinte keressük azt 
a láthatatlan erőt, ami a gé­

pet a levegőbe emeli.
Hátul méltóságteljesen lebeg utá­
nunk a szárny, a kormányával s a 
diadalmasan emelkedő gép egy­
szerre kiváltja belőlünk azt a ha­
tást, hogy most egyetlen biztos ha' 
zis a karcsú szárnyú gépmadár, 
mert a levegőben szárnyalunk, 
amelynek „nincs gerendája", És 
mégis biztosan úszik velünk, meg 
sem rebbenve, minden imbolygás 
nélkül, olyan stabil,tássál, hogyha 
az egyre ldsebbcdő objektumok 
látása nem figyelmeztetne arra, 
hogy mind magasabbra szárnya­
lunk, elíeiejtenők, hogy nem egy 
csendes vizen pihenő ladikon, ha­
nem másfélszáz kilométeres sebes­
séggel suhanó gép hátán ülünk, A 
repülőgépen ülő érzéseit pontosan 
leírni lehetetlen. Aki képes leh.r- 
tii a télelem ösztönös kellemetlen 
érzését, aki beleéli magát abba a 
tudatba, hogy a gép orrán ülő pi­
lóta legalább annyira szereti din­
ién csak egyetlen életét, mint az 
utas, annak a lelkét áthatja a re­
pülés mgasztos érzése.

— Azok a pilóták, akik ma 
forgalmi gépet vezetnek, sok 
száz és ezer repülést éltek 
már végig s aktivitásuk bízó 
nyitja, hogy mindig szerencse 

vei jártak.
Nun lenne tehát indokolt az a le­
idem, hogy épen akkor ér valakit 
baleset, amikor először felszáll a 
levegőbe. A Fokkcr-gépek, ame­
lyekkel a vasárnapi repülőnapon 
jelentkező utasokat légi sétára vi­
szik Debrecen és környéke telelt,
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a legkiválóbb konstruktőr zsenid- 
|is alkotása és biztonságuk olyan 
tökéletes, hogy a pár évvel ezelőtt 
Amszterdamban tartott stabilitási 
versenyen

Fokker maga alig száz méter 
magasságban, miután szándé­
kosan {elfordította a gépét, 
elengedte a kormányt és kezé­
vel integetett az alatta álló 
bizottságnak és publikumnak.

És a gép alig 30 niétereSfcdendiilet 
után ismét horizontális helyzetbe 
kerülve, nyugodtan siklott alá, bi­
zonyságául annak, hogy a gép 
precizitása semmi kívánni valót 
nem hagy fenn. Meggyőződésem, 
hogy akiknek a vasárnapi repülés­
ben részük lesz, mindenkor öröm­
mel gondolnak majd vissza arra a 
pillanatba, » mikor egy bizonyára 
kevésbbé értékes vasárnapi szó­
rakozás helyett egy egész életre 
szóló feledhetetlen emléket sze­
reztek,

Pirkadásán uj hajnalnak
(Két kuruc beszélget.)

—■ Szegény magyar voltam 
Ezer magyar dalban 
Hej, de hányszor sírtam...! 
Átok nyűgét, buját 
A sok szenvedésnek 
Harcban-állva bírtam . ..!

— Veregetett vállal,
Biztató szavakkal 
ígérték a jókat. ..!
Kenyeres pajtásom 
Míg a harcot vívtuk 
A véres-adókat...!

— Szárazkenyér-bérünk 
Amin úgy tengődtünk 
Híve, hogy lesz jobban:
Tejjel, mézzel folyó 
Sokat verekedett 
Híres Magyarhonban ...!

— S átkos-fajunk sorsát 
S az nagy igazságát 
Ha kiverekedtük ...! 
Tyukodi pajtásom. 
Hiszed, hogy ez vérünk 
Magunkért vesztettük ...

Debrecen közönségének a legkedvesebb 
üdülőhelye a Margitfürdő strandja

Az e címben foglalt megállapí­
tás nem túlzás. Aki csak egyszer 
is meglátogatja a Margit fürdő 
uszodáját, élvezte annak nagyszerű 
vizét, pompás levegőjét, finom ho­
mokos strandját, pompás napját, 
látta a legjobb kedvű, kacagó, tré­
fálkozó társaságot, a játszószerek­
nél a kedves gyermekcsoportokat, 
az cl fogja ismerni, hogy ez az 
uszoda, ez a strandfürdő Debrecen 
közönségének valóban legkedve­
sebb üdülőhelye. Az igazgatóság 
gondoskodott arról is, hogy a viz, 
a napsütés, a levegő jótékony ha­
tásától megéhezett közönség min­
den jót megkapjon, ízletes étele­
ket, nagyszerű üdítő italokat, jól 
felszerelt büfíct rendezett be a 
strandon, ahol figyelmes, szolgálat­
kész kiszolgálásban van része a 
közönségnek.

Az időjárás is igazolja a Mar- 
git-fürdő igazgatóságának amaz
•♦•♦•♦•♦•»♦•♦«te* <5*1

igyekezetét, hogy minden tekintet­
ben a legjobbat, legkényelmeseb­
bet nyújtsa az uszoda strandfürdő­
jében az üdülést kereső közönség­
nek. Nagyszerű meleg idő van. A 
város meleg, a tűző napsugár me­
legétől átfült házai közt a napi 
munkában elfáradt emberek a 
Margit-fürdő vizében és strandján 
mintha kicserélődnének. Pillanatok 
alatt felfrissülnek a melegtől, a 
fáradtságtól eltikkadt emberek.

Annak, akinek nincs arra pénze, 
hogy külföldi fürdőkben, vagy a 
Balatonnál frissítse föl és pihenje 
ki magát, az itt. a Margit fürdő 
uszodájában olcsón és itthon sze­
rezheti meg magának a felfrissü­
lés, a felüdülés örömét cs jó érzé­
sét Aki pedig elfoglaltsága miatt 
nem mehet fürdőkre, ugyanígy 
megtalálja a maga örömét, kedv­
telését. üdülését a Margit-fürdő 
strandján.

Egy nyiradonyi földmives agyonverése 
a debreceni tábla előtt

abban, hogy Csontosék nagyon jól 
ismerik az utat és nem kerülnek a 
csehek kezére. AmSkr elindultak,

megigértették vele, hogy ab­
ban az esetben, ha mégis 
rajta vesztenének, minden 
módon kiszabadul ha kell a 
két zsandár megölése árán is.

A sátoraljaújhelyi törvényszék 
haláltokozó súlyos testisértés bün­
tette miatt másfélévi börtönre 
Ítélte a gazdálkodókat, a fiatal­
korú legény hat hónapi fogházat 
kapott. Felebbezés folytán került 
az ügy a tábla elé, mely

megváltoztatta a törvényszék 
Ítéletét és ielemlte a bünte­
tést két évi {egyházra, a fia­
talkorúét pedig kilenc hónapi 

fogházra.
Kimondotta a tábla, hogy előre 
elhatározták, hogy megölik , az! 
utjukba kerülő cseheket, elöreké- 
szültek a bűncselekmény elköve­
tésére és ezért nem haláltokozó 
súlyos lestisértés, hanem szándé­
kos emberölést kellett megállapí­
tani. Az Ítélet ellen semmiségi pa- 
panasszal éltek.

? t

Nyiradonyban tavaly junius 
16-án a házának udvarán haldo­
kolva találták meg egy fekete gu­
bába takarva Barinak Gergely 
földművest. Az egész teste tele 
volt súlyos zuzódásokkal és se­
bekkel. melyekből ömlött a vér. 
A haldokló földműves a tanuk ál- 
1 tása szerint azt ,beszélte, hogy 
élszaka megtámadták és összever­
ték. A támadók közt volt Czirják 
György és Czirják Mihály is. — 
Részletesen nem tudta elbeszélni 
a támadást, mert meghalt $ kihall­
gatás közben.

A csendőrök elfogták a két 
Cz’rjákot de ezek a kihallgatás 
alatt tagadták, hogy ők verték 
volna Barmak Gergelyt. A tanuk 
azt mondták, hogy Barmaknak

nagyon sok ellensége volt, mert 
a faluban ő volt a legizgágább 
ember és mindenkibe belekötött. 
A nyíregyházi törvényszék a múlt 
év végén tárgyalta az ügyet, bű­
nösnek mondta ki a két Czirjakot 
halált okozó súlyos testisértés 
bűntettében és Czirják Mihályt 2 
évi és 6 hónapi, Czirják Györgyöt 
pedig 3 évi és 6 hónapi (egyházra 
Ítélte. A verekedés többi része­
sét nem sikerült kinyomozni és a 
bíróság elé állítani.

Felebbezés folytán az ügy most 
a debreceni tábla elé került, 
amely helyben hagyta a nyíregy­
házi törvényszék Ítéletét. A vé­
dők. dr. Szelényi Dezső és dr. 
Porkoláb Jenő semmiségi panaszt 
jelentettek be.

— S öklünk az mely kérges 
Tenyerünket rejti,
Simul-é még egyszer parolára 
Kenyeres pajtásom...?! [készen 
Az vagy uri-gögünk 
Fog majd eltemetni .. .!

Murányi-Adorján Zoltán.

Vallásos estély az Ispotály! 
templomban. Junius hó 19-én, va­
sárnap d. u. 5 órakor az Ispotályi 
templomban vallásos estély lesz a 
ki vetkező sorrenddel; 1. Kezdő­
ének. 2. Főének. 3. Bibliát olvas 
és mádkoz k: Nagy Sándor segéd­
lelkész. 6. Énekel Csősz Lászlóné. 
7. Szabolcska: Ünnepnapok. Sza­
valja: Kosa Kornélia. 8. Beethoven 
..Románc". Hegedűn, előadja: Ti 
máry Mária. 9. Dr. Kovács L- 
..Nagy vagy Te, Isten!" Énekli 
Ury Lajos református tanító. 10. 
Imádkozik: Molnár Ferenc lel­
kész. 11. Záróének. Tetszés sze­
rinti adakozás a Kálvin-ház javá­
ra fog történni.

A tábla felemelte a cseh vámőrgyilkos 
magyar legények büntetését

Az amerikai rendszerű alkoholmentes
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A debreceni tábla Oláh Miklós 
tanácsa a napokban nagyon ér­
dekes bűnügyben tartotta meg a 
tárgyalást. A sátoraljaújhelyi tör­
vényszéktől érkezett le egy pör, 
melynek szereplői magyar állam­
polgárok. akiket csempészés köz­
ben elfogott egy cseh járőr.

A csempészek megtámadták 
az őrizetükre kirendelt őrt és 
e saját karabélyával verték 

agyon.
A véres verekedés 1924. március 
15 én történt a nagykövesi or­
szágúton. Négy magyar gazdálkodó 
Csontos Ferenc. Csontos János. 
Tóth István és egy fiatalkorú le­
gény átszöktek a határon és lisz­
tet akartak vinni a rokonuknak, 
aki cseh megszállt területen lakik. 
A határon szerencsésen át is men­
tek és az országúton haladtak to 
vább, amikor egy járőr megszólli- 
totta őket és igazolásra szólította 
fel őket Zavaros feleleteket adtak 
és így a járőr elfogta a kis társa­
ságot és a vonalon jóval túl kí­
sérve. egy Csányi nevű pénzügyi 
tisztviselőt bíztak meg azzal, hogy 
kisérje be a legközelebbi állomás­

ra a csempésezket. Az utón a 
pénzügyi szemlész szidalmazta a 
magyarokat és azzal a kiáltással:

Kutya magyar! — hátba 
vágta az egyik magyart, Csontos 
Ferencet.

Az ütésre a csempészek megtá­
madták a cseh pénzügyi szemlészt 
és. k:csavarták a kezéből a kara­
bélyt és azzal úgy elverték, hogy 
sérülésébe ott az országúton meg­
halt. A négy magyar aztán visz- 
szaszökött a határon magyar terü­
letre..

A cseh hatóságok megkeresése 
alapján indult meg az eljárás 
Csontosék tcll|:n. JA sptloiraljjaúj­
helyi törvényszék tárgyalta le az 
ügyel. A tárgyaláson

e vádlottak beismerték, hogy 
elverték a cseh pénzügyi 
szemlészt és azzal védekez­
tek, hogy az nagyon durván 
bánt velük, ütötte és szidal­

mazta őket.
Ezért lettek annyira mérgesek, 
hogy nem is nézték meg hova üt 

I nck. Tóth István a vallomásában 
kijelentette, hogy ö önként ment 
Csontosékkal át a határon, bízott j

Zivataros esők
A Meteorológiai Intézet jelenti: 

Az időjárási helyzet lényegesen 
átalakult. Az óceán felöl a his- 
cayai maximummal kapcsolatban 
hideg légtömegek nyomultak a 
kontinensre, zivataros esőket 
okozva. Ezt megelőzőleg a légnyo­
más Közép-Eurapában Skócia és 
Izland közt elterülő mély depresz- 
szió hatása alatt erősen süllyedt. 
Európa keleti részein és hazánk­
ban is még derült és igen meleg 
idő uralkodik. A hőmérséklet teg­
nap nálunk csak kevés helyen érte 
el a 30 fok Celsiust, de a mai na­
pon bizonyára legtöbb helyen 
meghaladja.

Jóslat: Időváltozás. Zivataros
esők, megélénkülő nyugati szelek, 
hősüllyedés.
«»♦•

Szenzációs fordulatok várha­
tók a debreceni klinikai 

panama ügyében
A debreceni egyetemi klinika 

gazdasági hivatalában történt sú­
lyos visszaélések ügyében megin­
dult nyomozást dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró nagy erélyel 
folytatja. A kihallgatások egyre 
tartanak és már 10 kilóra emclkc- 
kedett azoknak az iratoknak a 
súlya, melyek a klinikai panamák­
ról szólnak. Az ügy teljes kivizs­
gálásával egy hét múlva készen 
lesznek és szenzációs fordulatok 
várhatók. Ismert egyének keve­
rednek bele a csúnya ügybe és 
minden bizonnyal egy hét múlva

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.

Henné hajfeslft specialista. 
Diploma Pária 1926. I
ELIOSAN
NAPKENŐCS
egvenletespu barnít, napégtst 
gyógyít, tfczedá t s>öntet hű­
sít, szunyogcslp^s ellen véd.

Kapható minden szaküzletben.
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löhl) letartóztatás lesz az ügykén,
Serényi Árpád gondnok előtt 

Preineszberger Jenő dr vizsgáló- 
bíró szombaton délelőtt ismertette 
a vádtanács döntését, mely szerint 
elutasítják a fogvatartás elleni 
felfolyamodását. Serényi nyugod­
tan, sőt majdnem mosolyogva vet­
te tudomásul a döntést és beje­
lentette felfolyamodását a tábla- , 
hoz.

Magyar földek kisajátítása 
Jugoszláviában

Budapest, jun. 18. A Daily Mail . 
jelentése szerint Edwin Gower j 
angol őrnagy népszövetségi döntés ; 
alá akarja vinni azt a pert, ame- j 
lyet felesége birtokainak a jugo- i 
szláv kormány által történt kisa- 
játitása miatt indított. Gower fe­
lesége magyar születésű és 40 ezer 
hold kiterjedő birtokát a jugo­
szláv kormány a trianoni béke­
szerződés 250. cikkelyének rendel­
kezései ellenére elkobozta s most 
400 holdat kitevő, még megma­
radt földrészt is elkobozta és a 
földet junius 21-ike előtt kell 
átadni a hatóságoknak.

A lap továbbá azt írja, hogy 
ilyen vitás kérdésík a hágai dön­
tőbíróság elé tartoznának, azon­
ban Magyarországra nézve elő­
nyösebb döntéseket egyszerűen 
semmibe sdm vesznek. Jugoszlá­
via állítólag törvényt akar alkotni, 
amelynek értelmében a külföldi 
ítéletek Jugoszláviában nem hajt­
hatók végre.

Nagy vihar Berlinben
Berlin, junius 18. Olyan hatal­

mas vihar és záporcső tombolt ma 
hajnali 3 és 4 óra között Berlin 
fölött, amilyenre nem is emlékez­
nek. A lakosságot álmából vérié 
fel a hirtelen támadt égiháboru, 
csapkodtak a villámok és olyan 
erős volt a mennydörgés, hogy 
aludni sem lehetett. Úgynevezett 
frontvihar keletkezett, amely a 
Meteorológiai Intézet jelentése 
szerint Anglia keleti partvidéké­
ről indult ki, végigvonult Francia- 
országon és Hollandián s most is­
mét nyugati irányt vett. Több mint 
egy óra hosszat ömlött az eső és 
szokatlanul sokszor csapott le a 
villám. A fővárosban és a környé­
ken rengeteg kárt okozott az or­
kán, különösen a külvárosokban 
volt nagy pusztulás, a pincelaká­
sok mind viz alá kerültek. A tűz­
oltóság folyton talpon volt, hol 
tüzet kellett oltani, mert a nagy 
esőben is több tűz támadt a vil­
lámcsapától, hol pedig családokat 
kellett kilakoltatni a beözönlő víz­
tömegek miatt.

Mennyiségtani és természettudományi 
előadások vannak már a debreceni

egyetemen

Ma vezető 
_____ világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk :

Kincstár kedvezményes
Shell-petroleumot
Shell-benzlnt
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shall-traktorolajat 
Shell-autóolaiat 
Shell autóbenzint 
Shell-kenöolajat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban

A Shall Kőolaj J?¥.
debreceni kirendeltsége

SMec-u. 87. — Telefon 7-68,

A debreceni tud. egyetemen | 
1924-ben megindult mennyiség- i 
tani és természettudományi elő- I 
adások az 1927—28. tanévben > 
már a IV. évesek számára is meg j 
nyílnak. Ezáltal tulajdonképen j 

teljessé válik a mennyiség- 
tan természettudományi 
szaktárgyak előadása cs e 
tárgyakat a debreceni egye­
temen most már ugyan­
olyan terjedelemben adják 
elő, mint azokon az egye­
temeken, ahol külön meny- 
nyiségtan — természettu­

dományi kar is van. 
Minthogy a mennyiségtan — 
természettudományi fakultást 
egyetemünkön a kultuszkor­
mány még nem szervezte meg, 
a természettudományi szakok­
nak hallgatói a bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi kar 
fennhatósága alá tartoznak, 
azaz erre a karra iratkoznak be.

A mennyiségtan — természet- 
tudományi szakcsoport hallga­
tói a bölcsészeti karon doktori 
szigorlatot, a debreceni tanár­
vizsgáló bizottság előtt pedig 
középiskolai tanári vizsgálatot 
tehetnek.

A tanárvizsgáló bizottság c 
szak hallgatóinak jelenleg a 
következő szakcsoportok egyi­
kéből való tanári vizsga letéte­
lét engedélyezi: 1. Fizika és
kémia. 2. Fizika és mathematika. 
3. Földrajz és természetrajz. 4. 
Természetrajz és kémia.

A debreceni tudományegye­
tem tanácsa nagyon helyesen és 
lelkes munkával eléri igy las­
sanként azt, hogy mire a termé­
szettudomány — mennyiségtani 
fakultást a kultuszminiszter 
formailag is felállítja, az a va­
lóságban már régen meg is 
lesz.

Chamberlinék csütörtökön délelőtt ér­
keznek Budapestre

Budapest, junius 18. 
Péntek délutánra tűzték ki azt 

az értekezletet, amelynek célja az 
volt, body megállapítsák az óccán- 
repülök budapesti fogadtatásának 
részleteit. Ennek megfelelően ieg- 
nao délután valóban meg is tartot­
ták az ankétot, amelyen főleg a 
rend biztosításának részleteit be­
szélték meg és véglegesen megál­
lapították a publikum elhelyezését. 

Közvetlenül
a repülőtér bejárata körül lesz 
a notabilitások részére lentar­

tott hely.
itt foglalnak helyet a főhercegek, 
a miniszterek, polgármesterek, a 
légügyi hivatal, a rendőrség, a fő­
kapitányság, a főtisztviselők, a fő­
papok és a légiforgalmi társaságok 
képviselői. Külön -helye lesz azok­
nak a meghívottaknak, akiket a 
minisztériumok és közhivatalok 
látnak vendégül a fogadtatáson. A 
repülőtér egyik sarkában kordon­
nal körülkerített helyet tartanak 
fenn az autóközönség számára: ide 
jönnek az automobílosok, akik 
azonban a fogadtatás egész, tarta­
ma alatt tartoznak kormukon ma­
radni. E helyek közt lesznek a saj­
tópáholyok, ezeknek azonban nincs 
különösebb jelentőségük, miután a 
saitó képviselői a lehető legna­
gyobb mozgás-szabadságot élvezik 
és tudósításaikat ötpercenként ad­
hatják le a légiforgalmi társaság 
külön közvetlen telefonvonalain. 
Végiil

a repülőtér szélén lesz a kö­
zönség részére lentartott tér­
ség, ahol nem kell a belépésért 

dijat fizetni.

A hivatalos közlések szerint 
Chamberlin és Levine csütör­
tökön reggel nyolc órakor in­
dulnak Becsből a Columbian, 
úgyhogy csütörtökön körülbe­
lül iéliizre érkeznek Buda 

pestre.
Mint már jelentettük, Budapestről 
repülőgépek mennek az óceán pi­
lótái elé.

A inástyásföldi repülőtéren 
Herrmann Miksa kereskedelmi

miniszter üdvözli elsőnek 
Chamberlin és Livinél, majd a 
körűibe!ül egy óráig tartó fo­
gadtatás további során a fő­
város és a különböző hatosa 
gok képviselői tart/ok meg üd­

vözlő beszédüket.
A repülők a GeI lért-szú11óbe 1 i la­
kásához az útvonal, amint azt már 
jelentettük, a következő: Kerepesi 
ut, Stefánia ut, Andrássy ut, Vil­
mos császár ut, Károly körút, Mu­
zeum körút, Ferenc József-hid. 
Közbiztonsági szempontból kitü­
nően c'lő van már készítve a fo­
gadtatás, már készülnek a tervraj­
zok és a plakátok, amelyek hétfőn, 
vagyis legkésőbb kedden megjelen­
nek és kellőkép tájékoztatják a 
közönséget mindenről.

Uj Iparosok és kereskedők
A múlt héten a következők 

váltottak iparigazolványt: Sze­
dő Gáspár r.-t. papíráru cikk ke­
reskedő cs papírzacskó készítő, 
vitéz Farkas Károly egyfogatu 
bérkocsis, Klein Zsigmondné 
szatócs, Bosznay István és 
Bosznay Dezsőné női divat és 
szőnyegkereskedő, özv. Weisz 
Mórné szatócs, termény- és liszt 
kereskedő, Márkus Jenő és 
Kösztner József vendéglősök, 
Juhász Sándor hentes, özv. 
Grünfeld Adolfné és Grünfeld 
Dávid kész férfi, fiit és gyer­
mekruha kereskedő, Vendéglő­
sök és Korcsmárosok Szövetke-

zete szikvízgyártó, Makai Ká- 
rolyné kávémérő és kifőző, Vári 
Lajos személy- és élelmiszer­
mérlegelő, Lusztig István nöi- 
divat kalapkészitő és diszitő 
Kovács István fuvaros, Veres 
Lajos cipész, Blattner Kálmán 
üveges, Krausz Mór takarmány- 
és terménykereskedő, Gyarmati 
János kerékpárkölcsönző, Jó­
zsef Ignác és Burger Jenő sap- 
kakészitő, Dombi Miklós sza­
tócs, Gombos Istvánná hentes­
áru, csemege, tej, tejtermék, 
gyümölcs, déligyümölcs, cukor­
ka, kenyér, burgonya, dinnyeke­
reskedő, Németi Józsefné gyű- 
mölcs, déligyümölcs, dióbél,’ba­
romfi, tojás, zöldség, főzelék, 
burgonya, dinnyekereskedő, — 
Tóth Zoltán építőmester, Nagy 
István kerékpárkölcsönző, Fohn 
Alfréd bérautós, László Sándor 
kerékpárkölcsönző, Gerö Zoltán 
és Bross Sándor bérautó fuva­
ros, Mihály István géplakatos, 
Feldmann Vilmos kefekötő, — 
Farkas Zsigmondné szállásadó 
és kifőző, Hódosi Imre szatócs, 
Veres Lajosné gyümölcs és fő­
zelékkereskedő, Török Zsuzsán- 
na fehérnerniikészitő, Bellegrád 
Ernő szatócs.

Búd János visszavonta a gyufa- 
javaslatot a pénzügyi 

bizottságban
Budapest, junius 18.

A képviselőház pénzügyi bizott­
sága ma délben ülést tarlotl. A 
napirendre eredetileg a motor- 
szesz-adóról szóló törvényjavaslat 
valamint a gyufa-javaslat tárgya­
lása volt kitűzve. Tudvalévőén a 
gyufajavaslat körül különösen erős 
háborúság támadt minden oldalon 
és sérelmezték a pénzügyi kor­
mánynak ezt a javaslatát, amely 
a gyufakartelnak rendkívüli ked­
vezményeket biztosit. Búd János 
pénügyminíisztqr, miután látta, 
hogy a javaslat milyen ellenzést 
vált ki és hogy sima letárgyalása 
a nyári szünet előtt semmi körül­
mények között nem biztosítható, 
elhatározta, hogy a javaslatot le­
vétel' a napirendről.

Csakugyan: a bizottság ülésének 
megkezdése után szólásra emelke­
dett a pénzügyminizter é.' röviden 
bejelentette, hogy egyelőre nem 
kívánja tárgyaltatni a gyufatör- 
vényjavaslalot a pénzügyi bizott­
sággal és majd az őszi ülésszakon 
fogja ismét előterjeszteni.

A képviselőház pénzügyi bizott­
sága ma délben 12 órakor Kenéz 
Béla elnöklésével ülést tartott, 
amelyen

a motorszesz alkalmazásáról 
szóló törvényjavaslatot

tárgyalták. A kormány részéről 
Búd János és Hermann Miksa m'- 
niszterek, továbbá Rollermann

SESZTINÄ LAJOS
DBBSBCEíi
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Kde h. államtitkár vettek részt az
ülésen.

Kenéz Béla elnök közölte a 
bizottsággal, hogy a mai ülés 
napirendjére kitűzött

gyuíaudó nem szerepel azok 
között a javaslatok között, 
amelyeknek a szünet előtti 
^tárgyalására pártközi megál­

lapodás volt,
ezért a bizottság mai ülésén ezt a 
javaslatot nem tárgyalják.

Hegedűs Kálmán előadó is­
mertette a motorszesz alkalmazá- 

' sáról szóló javaslatot, amely a 
szesztermelés előmozd.tását és a 
többtiermesztés fejlesztését szol­
gálja. A pénzügyminiszter hazafias 
missziót teljesít, amikor benzin­
behozatalra szoruló országunkban 
a behozott benzin bizonyos — 
egyelőre 10 százalék — arányban 
való keverését rendeli cl, remél­
ve, hogy ez az arány emelkedni 
fog s az agrárérdekeknek, vala­
mint az automobilizmus fejlődésé­
nek előnyére fog válni.

Wolff Károlynak aggodalma 
van az irányban, hogy a keverés 
nem fog sikerülni és annak na­
gyobb ára lesz,

Erdélyi Aladár utalt a ke­
reskedelmi miniszter régebbi kije­
lentéseire, amelyekben mór évek­
kel ezelőtt megpendítette a mo­
torszesz alkalmazását. A szesz- 
kontingensnek a mezőgazdasági 
szesztermelés részére történő biz­
tosítása végett indítványozza 
hogy a törvényjavaslat hatalyat 
egyelőre egy évre terjesszek ki.

Mándy Samu meglepetéssel 
látja, hogy az előtte szólok in­
kább a javaslat ellen, mint mel­
lette beszéltek. A javaslatot elto- 
gadja.

B i r ó Pál a kereskedelmi cs 
fizetési mérleg, valamint a terme­
lés szempontjából üdvösnek tartja 
a javaslatot, de nem helyesli, ha 
a termelő és ipari érdekeket szem­
beállítják egymással.

Görgey István örömmel üdvözli 
a javaslatot, amely a belíol
szeszíogyasztást emelni fogja. '. /.eszi gy kéltségekmezőgazdasagi ercUKenseR
meghallgatását is kéri.

H ermann Miksa kereske- 
mi miniszter szerint a szesz eve 
rg, sei semmikép sem ártanak az 
üzem biztonságának. Próba szenn 
a benzin intenz'.vitása magasabb, 
a szesznél az energia tempo fe - | 
annyi. A németek sok benzolt al- , 
halmaznak és olt a keveréssel 
sokkal kedvezőbb eredményt <-i 
tek cl.

A franciák 99.5 fokos szesszel 
azt az eredményt élték el, 
hogy nincsen rozsdásodás es 
a robbanási veszély is ki­

sebb.
A benzinnel való kísérleteknél 
nálunk ugyanez az eredmény.

Búd pénzügyminiszter vzul.u 
a külföldön és nálunk folytatót
s bevált kísérletek eredményeiről
számol be, rámutatva arra, ho„y 

az ásványolaj tengelye az 
egész világ gazdaságán, k.

Olyan országban, amelynek P-lro
leumbehozatala jelentékeny, nem­
csak gazdasági, de nemzetvedebm , 
szempontból is indokolt a javas la . 
Naöyon óhajtaná, ha a keze - |
arány a szesztermelés tava,a (
emelkednék. .

A bizottság a javaslatot úgy al- | 
tnlánosságban. mint részleteiben 
elfogadta.

„ ŰEBHECZENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Magyarország álláspontja a népszövetséggel szem­
ben a magyar—román döntőbírósági ügyben

Budapest, junius 18 Lukács 
György képviselő a képviselöház 
interpellációs könyvébe a követ­
kező interpellációt jegyezte b<_.

Tekintettel arra, hogy a trianoni 
békeszerződés 239. cikkében köte­
lezően megállapított vegyes dön­
tőbírósági eljárást meghiúsítani 
igyekszik Románia azzal, hogy a 
bíróság román tagjait a magyar ál­
lampolgárok által indítót'. agrár- 
perek tárgyalásánál való résztvé- 
leltöl eltiltja;

tekintettel arra, hogy Románia 
eljárását tudomásulvétel végett a 
nemzetek szövetsége tanácsának is 
bejelentette;

tekintettel arra, hogy a magyar 
kormány képviselője Románia be­
jelentése felett napirendretérést 
javasolt és kérést terjesztett elő 
aziránt, hogy a tanács a békeszer­
ződésben körülirt kötelezettségnek 
megfelelően pótbirákat hozzon ja­
vaslatba, akiknek sorában a román 
bíró visszavonása folytán támadt 
hézag pótolható legyen és a ve­
gyes bíróság további működése le­
hetővé váljék,

tekintettel arra, hogy a nemze­
tek szövetségének tanacsa, amely 
már a tavaszi ülés szakában kike­
rülte a döntést, most már újólag 
tett semmi értelemmel nem bíró

elodázó intézkedést;
tekintettel arra, hogy a nemze­

tek szövetsége tanácsának ez a ha­
logató eljárása a jelen esetben a 
felelősség alól való kibúvásnál sú­
lyosabb jelentőséggel bir, mert 
egyfelől a békeszerződésnek a ta­
nácsra ruházott kötelesség teljesí­
tésének megtagadásával egyérlékü 

■ másfelől pedig súlyosan kompro­
mittálja a nemzetközi bíráskodás 
intézményét;

tekintettel arra, hogy ezek sze­
rint a nemzetek szövetségének ta­
nácsa rendületlenül kitart végzetes 
egyoldalúságban, mert nemcsak a 
nemzeti kisebbségek védelmében 
fennálló nemzetközi jogi kötele­
zettségét hanyagolja el teljesen, 
nemcsak a lefegyverzés kérdésében 
a volt győzők és a volt legyőzőt- | 
lek között fennálló egyenlőtlensé- i 
get tartja lenn tudatosan és mes- 1 
terségesen, hanem immár a köte 
lez

Plébános és játékony asszony 
rayalmazésl pőre

Szeged, junius 18. Érdekes rá­
galmazás! perben hozott Ítéletei a 
szegedi törvényszék Tóth-tanácsa 
mint felebbezési bíróság. A rágal­
mazás vádlottja lla-lóth Júlia, 
makói dúsgazdag asszony, aki éve­
ken keresztül élénk szerepet ját­
szott u makói katolikus társada­
lom jótékonysági mozgalmaiban. A 
dúsgazdag asszony nemrégiben el­
lenséges viszonyba került Szabó 
Ferenc makói plébánossal. A rossz 
viszony annyira elmérgesedett kö­
zöttük, hogy különböző sértések 
estek közöttük, egy alkalommal a 
vád szerint a plébános nővérének 
azt mondotta lla-lóth Julia, hogy 
az annakidején nagy feltűnést kel­
tett templomrablást maga a plébá­
nos követte el. Az aranyból ké­
szült oltár! szentséget összelöret- 
te és értékesítette. Amikor a plé­
bános ezt meghallotta, rágalmazás 
és durva becsületsértés címén fel­
jelentést tett ila-Tóth Júlia ellen.

rségesen, hanem immár a kote- , A makój járásbíróságon megtartott 
:ző nemzetközi bíráskodás intéz- | tárgyaláson a vádlott asszony ta- 
lényének sem tud, vagy nem akar jta bűnösségét és kijelentette, 
rvényt szerezni az egyik legyőzőt- Kijelentés bosszúérvényt szerezni az egyik legyőzőt 

tel szemben, kérdezi az inlcipcl- 
láló a kormányt, ezzel a dermesz­
tő közönnyel szemben indokoltnak 
tartja-e, hogy Magyarorszag a 
nemzetek szövetségében továbbra 
is kitartson.

gadta bűnösségét és kije 
hogy az egész feljelentés 
müve.

A bíróság mellőzte a bizonyítást, 
Ila-Tóth Júliát bűnösnek mondta 
ki rágalmazás vétségében és ezért 
hat hónapi fogházra Ítélte. Feleb- 
bezés folytán az. ügy a szegedi tör-

Bá* a gyermek elídkéjé! gyengéd anya tőzíe!

G00 OOO.COD bacillus él egyetlen tégyen ál- 
tanította mes egv jeles tudós Sédjük meg legyektől “családunkat FLIP permetezésével.

Fliteléssel néhány perc alatti,™aoi™ 
otthonát a veszedelmes legyektől és ezúnyogoK
tói, A FLIT tiszta, biztos és könnyen kezelhető.

Pusztítsuk el a házi rovarokat 1
FLIT permetezésével elpusztítjuk a poloskákat
bolhákat, svábbogarakat hangyákat, tmbeu 
és állati tetveket, valamint rózsafáink és g>u mö'cffáink rovarait is. A FUT behatol a -cg- 
etreitettebb lvukakba is, amelyekben a rova­
rok elbújnak és tenyésznek és ott el is pusz. 
titja úgy a rovarokat, mint tojásaikat
Permetezze ruhaneműit FLlT-tel FL11 meg 
öli a molyokat, lárváikat és petéiket melyek 
lyukat esznek" a textíliákban. Sokezei szak

FLIT.
A valódi tudományos mariitól

iS.'SÄsr^s.'ßJiSÄ:
ui npnoőért I Uiabb vásárlásnál mar csak u
6 hu pengős ié,, ilograo.““
venni, minthogy a permetező oiökUC
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak l l.l jel- 
zésü eiedeti sárga kannát fogadjunk el. Mm 
deuütt kapható!

ELPUSZTULNAK A 
LEOYEK, SZÚNYOGOK . MOLYOK, 
hangyák,POLOSÁK, BOLHÁK 

«•TETVIK, BVÁaeOOARAK.

Gyártja :
STANDARD OIL Co- (New Jersey)

2(i Broadway, NewyorV, V S A

tutVAK 
_ -VtHSZCNYOCO

9Sdrpn kanna

Magyarországi központ:
PANACEA Gyógyszervegyészeti R, T.

Euícgest, IV Deák Ferenc ucca 15.
T. 233 01.

I i
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vényszékre került, ahol Ila-Totli 
Julia ismét indítványozta a bizo­
nyítást. A bíróság ma is elutasí­
totta az indítványt, ellenben Ha­
ló 111 Julia büntetését az enyhítő 
körülményekre való tekintettel há­
rom hónapi fogházra szállította le. 
A vádlott semmiségi panaszt je­
lentett be. az Ítélet ellen.

HÍREK
Tisatelt Kisasszonyok 
és Fiatalurak
akiket illet, tiszteletteljesen hozom 
b. tudomásukra, hogy irgalmatla­
nul unom már azt a dolgot, kérem- 
szépen. Türelmes természetű pol­
gár vagyok, sőt jóindulatú és meg­
értő, de tessenek elhinni, instállom, 
hogy az elnézésnek is van határa. 
Mert kérem alázattal, magamfajta 
ember, aki a debreceni nyaralás 
örömeire van kárhoztatva, mit csi­
nálhat egyebet vacsora előtt és 
után: kiül egy félórácskára a fa­
sorba, nyeli a port, hallgatja a 
villamosok és motorbiciklik csinad- 
rattáját, elnézegeti a sétálókat és 
abban az illúzióban ringatja magát, 
hogy pihen a friss levegőn. Mon­
dom, igy tengődik az ember este 
felé és igyekszik a napi munka után 
pihentetni az idegeit, de ekkor fel­
tűnnek önök a láthatáron, tisztelt 
kisasszonykák és fiatalurak és egy­
szerre elönti a békésen üldögélő 
honpolgárt az epe, mert. . .

Épen ezt akarom alább elmon­
dani, hogy miért?

Azért kérem, mert maguk len- 
niszezöknek vannak kimaszkirozva. 
Ne értsenek félre, a tennisz nagyon 
szép sport, egészséges is, sőt úri 
sport és aki műveli, nem lehet oka 
szégyenkezni miatta. De miért kell 
dicsekedni, hivalkodni, gögösködni 
azzal, hogy tenniszezni járnak, 
drága leikecskéim? Miért kell dél­
után hatkor a tiatalurfiknak meg­
jelenni a korzón Lacoste kosztüm­
ben, a kézben sétabot helyett ke­
csesen rekettet forgatva és miért 
kell ebben a kifejezetten tennisz- 
pályára való öltözékben este kilen­
cig a korzón csavarogni? Miért 
kell továbbá egynémely édes kis- 
asszonyocskának Mile Lenglent le­
pipálva pompás tenniszmegjelené- 
sükkel szintén három óra hosszat a 
korzón viháncolni estidőben? Mert 
ha kegyedecskék pontosan a kor­
zó idejére érkeztek meg a pályá­
ról, akkor siessenek szépen haza, 
tegyék le a rekettet és káprázatos 
tenniszruhájukat cseréljék fel az­
zal az öltözékkel, amelyben kultur- 
ember a korzón szokott megjelen­
ni, aztán rohanjanak vissza a fa­
sorba és ne akarjanak olcsó fel­
tűnést kelteni olyan külsőségekkel, 
amely úgy illik magukhoz a kor­
zón, mint tehénnek — az alsó­
nadrág.

Mert, egyem a zúzáikat édeseim, 
vannak még a tenniszen kívül egyéb 
kedves és artisztikus sportok is és 
képzeljék csak el, mi lenne egy­
szerre, ha a korzó esténként meg­
telne vivóruhás. álarcos, kardos 
egyénekkel, akiket nyomon követ­
nének zord vadászok, deli úrlova­

Magtisztító gép bemutatása Debrecenben
A jó termésnek elengedhetetlen 

feltétele jó vetőmagnak a haszná­
lata. Különösen fontos az, hogy a 
vetőmag ne tartalmazzon gyom­
magvakat, idegen gazdasági mag­
vakat, léha, szorult, sérült s kövel- 
kezésképen rosszul csírázó vagy 
csirázóképességét vesztett szeme­
ket, esetleg idegen anyagokat: föld, 
kavics stb. A vetőmagvaknak mind­
ezen anyagoktól megtisztítása és a 
legjobban csírázó szemek kiválasz­
tása oly feladat, mely a gyakorlat­
ban általánosan alkalmazott ros­
tákkal, tríörökkel stb. nagy munka­
erő alkalmazásával is, csak nehe­
zen s megközelítőleg sem tökéle- 
$>■•■»**■•■$■•■**•—***■•■**:•■***■—

lesen végezhető el.
A vetőmagtisztitás és szelektálás 

céljára szerkesztett uj gép került 
azonban forgalomba a múlt évben 
A tiszántúli mezőgazdasági kama­
ra különös jelentőséget tulajdonit 
annak, hogy a gazdaközönség ezen 
gépet és munkáját megismerje és 
ezért junius hó 26-án vasárnap dél­
előtt fél 10 órakor Debrecenben, a 
kamara székházának udvarán (Hu­
ny ady ucca 5.) munka közben mu­
tatja be az érdeklődő gazdaközön­
ségnek. A bemutatóra minden gaz­
dát és érdeklődőt meghiv és szí­
vesen lát a kamara.

sok, pikáns öltözékü müugrónök, 
majd a menetet a hegymászók cso­
portja zárná be szöges bakkancsok- 
kal és irdatlan hegymászóbotokkal. 
Mi lenne, ha mindenki kedvenc 
sportjának egyenruhájában mász­
kálna sétálni, óh szépséges debre­
ceni korzó tenniszmajmocskák, óh 
Piac uccai Kehrlingek és Tégla­
vetői Willsek? — mondják, vajh, 
mi lenne?

Hát ezért, kéremszépen, tessék 
ezután civilben jönni a korzóra. 
Higyjék el, Ízlésesebb és értelme­
sebb. . . Hu pedig nem hiszik: ren­
dezzenek népszavazást a korzón és 
majd meglátják, hogy nekem van 
igazam. Hiszen minden épízlésii 
ember vigyorog magukon. . . No, 
isten velük, kedveseim.

ORDAS.

— Kál vinház-vasárnap a ref. 
templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 0 órakor Siposs Imre, 
délelőtt II óraokr dr. Révész Im­
re, délután fél 1 órakor Levente 
ifjúsági istentisztelet Mezey Béla, 
délután b órakor vallásos ünnepély 
Kolozsváry M hály, a Kossuth uc­
cai templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély Molnár Zoltán, 
az Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órakor Hegedűs Kálmán, dél­
után 3 órakor vallásos ünnepély 
Görörnbcy Péter, az ispotály! tem­
plomban délelőtt 10 órakor Baja 
Mihály, d. u. 5 órakor vallásos 
ünnepély Porzsolt István, a Ho­
mokkertben d. e. 10 órakor Halász 
András, a Szegényházban délelőtt 
10 órakor Zámbory Sándor, a Nyi- 
lastelepen d. u. 3 órakor Czövek 
Károly, a Csapókertben délután 3 
órakor Jakab Zsigmond, a Nyulas- 
barakban délelőtt 9 órakor Dóczy 
Antal. A vasárnap d. u. Árpád- 
téri templomi istentiszteleten a 
Templomegyesület vegyeskara sze- 
..—„ ^ városi iparostanoncískolák 
ifjúságának műsoros évzáró ünne­
pe e hó 19-én délután 5 órai kez­
déssel lesz az intézet tornatermé­
ben. Az intézet ifjúsági önképző­
körei, énekkara és zenekara 
együttes gazdag műsorral zárja le 
az iskolai évet, melyre felhívjuk az 
érdeklődő nagyközönség, különö­
sen a tanonctartó iparostársada­
lom szives figyelmét. Az ifjúsági 
Otthon javára belépőjegyek a kö­
vetkezők: elsőrendű ülőhely 1 P,

másodrendű ülőhely 50 fillér, álló­
hely és tanulójegy 20 fillér. A mű­
sor egyes számai között az ifjúsá­
gi Hubay-zenekör szórakoztatja a 
közönséyet.

A hadirokkantak gyermekei­
nek öszötöndíja, A Hadröa hely­
beli csoportjának elnöksége a 
népjóléti és munkaügyi miniszter 
alapján ismételten felhívja azokat 
a hadirokkantakat, akik gyerme­
keik részére ösztöndijat vagy in­
tézeti elhelyezést óhajtanak el­
nyerni, hogy az irodában (Miklós 
u. 23.) részletesebb felvilágosítás 
végeit azonnal jelentkezzenek.

—- A KAOSz tiltakozó nagygyű­
lése e hó 19-én d. e. 11 órakor lesz 
a Fíivészkert ucca 9. sz, alatti sa­
ját helyiségében, a következő 
programmal: Tiltakozás az immár 
általánossá vált bérredukciók, a 
fölmondási idő redukálása, a vég­
kielégítés eltörlése és a zárórán- 
túli foglalkoztatás ellen. Minden 
öntudatos kereskedelmi alkalma­
zott jelenlétére számit a csoport 
vezetősége,

A nyilastelepi Népkör a pün­
kösdről elmaradt nagyszabású ma­
jálisát 19-én, vasárnap reggeltől 
rendezi meg a cserei iskola mel­
lett. A vendégek kellemes szóra­
koztatásáról a lehelő legnagyobb 
körültekintéssel buzgólkodik a 
rendezőség. Hideg ételeket, jégbe- 
hiitött söröket és borokat a városi 
árak mellett szolgáltatnak ki. — 
Egész nap kitűnő zene. A társa­
ság első része reggel 5 órakor in­
dul a körből. A ny rábrányi vonat 
indul oda 8, 12 és fél 3 órakor, 
vissza 11.20, 5 és fél 10 órakor. 
Kiszálló hely a Kondoros, onnan 
az útirány mindenütt jelezve lesz. 
Belépő dij nincs. Tagjait elvárja és 
vendégeket szívesen fogad a ren­
dezőség.

— A városi nőípariskola utolsó 
évfolyamának záróvizsgálata e hó
2C-án, hétfőn lesz Ferenczy Emil 
miniszteri tanácsos, iparokt. fő­
igazgató elnöklete alatt először a 
Burgundia uccai uj épületben. A 
vizsgázó növendékek kézimunkáit 
k állítják és a kiállítást az érdek­
lődő közönség 20-án délutántól 
kezdve díjtalanul megtekintheti. 
Az alsóbb osztályok növendékei­
nek évzáró vizsgálata e hó 22-én, 
szerdán lesz. A vizsgálatok befeje" 
zése után az intézet munka- és 
rajzk állítása e hó 25-ig tekinthető

meg az intézet munkatermeiben 
Ugyanez idő alatt megkezdődik a 
beiratkozás a következő iskolai 
évre. A d jak ezidőszerint a kö­
vetkezők: beirásdij uj növendékek­
nek 15, tandíj 80, ifj. könyvtári dij 
5 pengő; már beirt növendékek 
be rási dijat nem fizetnek. A beirá- 
si és könyvtári dijat beíráskor, a 
tandíjat szeptember elsején fél­
vagy negyedévi részletekben kell 
fizetni. A berás folytatólagosan 
még augusztus hó 26—31. napjain 
történik, amennyiben a létszám 
addig be nem telik. A felvételhez 
négy középiskolai osztály végzett­
sége és 14. életév betöltése kell. 
Tanfolyamokra felvételnél csak az 
életkor kötelező.

— Kálvinház templomi ünnepé­
lyek. Nagytemplomban délután 5 
órakor: 1. Kezdő ének: 5. dics. 2 
gyülekezeti ének 128 dics. 1—2. 
v^rs. 3. Bibi át olvas, imádkozik 
Márki Kálmán. 4. Orgona szóló: 
Kovács Béla tanítójelölt, 5, 
Préd kál Kolozsváry Mihály haj­
dúnánási lelkész. 6. Szólót énekel 
orgonák i érettel Nagygyörgy Sán­
dor theol. 7. Utóimát mond Siposs 
Imre, 8. Záróének 128 dics. 3. 
vers, Árpádtéri templomban: 1. 
Kezdőének: 5, d cs. Nagyének 128 
dics. 1. 2. vers, 3. Imádkozik és 
bibliát olvas Kovács Pál s.-lelkész, 
4. Énekel a 1 emplomegyesülcti 
Vegyeskar, 5. Igét hirdet Görüm- 
bey Péter nagykállói lelkész es­
peres. 6. Költeményiből felolvas 
Kovács Kálmán tanító. 7. Utóimát 
mond Bagdy Dániel s.-lelkész. 
Záróének: 128 dics 3. vers.

Az iparoskor társas kirándu­
lása a Nagyerdőre. Az iparoskor 
vigalmi bizottsága ezúton hozza 
tudomására úgy tagjainak, mint az 
érdeklődőknek, hogy 19-én, va­
sárnap reggel 8 órai kezdettel a 
v ztoronytól jobbkéz felé levő 
tisztáson társas kirándulást ren­
dez. Az utat ny.lak fogják jelezni. 
Ételről, valamint szeszes italokról 
a kirándulók, iíd-tő italokról és 
zenéről pedig a rendezőség gon­
doskodik. Lesz jó zene, szalonna­
ütés, főzés, délután pedig meg­

felelő szórakoztatásról gondos­
kodva van.

~ Képkiállitás a zsidó reálgim­
náziumban, — A debreceni zsidó 
reálgimnázium rajz- és képkiállitá- 
sa néhány napig még nytva marad 
és díjtalanul megtekinthető az in­
tézet II. emeleti helyiségeiben dél­
előtt 8—12-ig és délután 3—6-ig.

Elkészült a Bocskay transfer lís- 
lája. Hosszú tanácskozás után ké­
szítette el a Bocskay igazgató­
sága a tranferlistát, amely igen 
sok meglepetést tartalmaz. A 
névsort csak hétfőn szabad nyil­
vánosságra hozni, de annyi máris 
elárulható, hogy az eladási listán 
egy teljes csapatra való játékos 
szerepel.

Talált arenykarperec. Zöld­
hegyi Márton debreceni lakos 
1925. évi március hó 8-án a Kut- 
ucca 15—17. számú házak előtt 
a járdán egy aranykarpcrecet ta­
lált. Jogos tulajdonosa a Kossuth 
u. 20. I. ént. 66. számú hivatalos 
helyiségben a hivatalos órák alatt 
átveheti.

Kelet-Magyarország leg nagyobb és legdusa|bban felszerelt

I férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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— A kormányzó születésnapja 
Debrecenben. A kormányzó szüle­
tése napját Debrecen városa is 
ünnepélyes keretek közt ülte meg. 
Az összes templomokban hálaadó 
istentiszteletet tartottak, amelyen 
a katonai és polgári hatóságok 
vezetőíérfiai megjelentek. A kato­
naság fölött díszszemlét tartót vi­
téz László Miklós vegyesdandár- 
parancsnok. A város összes köz­
épületei, hivatalok helyiségei 
zászlódiszt öltöttek, emelvén ezzel 
is az ünnepséget.

— A kulturtanácsnok szabadsá-
‘Dr. Csűrös Ferenc kulturta­
nácsnok hétfőn reggel 4 heti sza­
badságra megy.

— Vasárnapi istentiszteleti rend 
a róm. katolikus templomban.
Vasárnap is a szokott miserend 
lesz megtartva. Az utolsó szent 
mise déli fél 1 órakor. Délelőtt 
Kovács Sándor és délután dr. La­
katos Sándor tartja a szent beszé­
det.

A Tisza Isván Tudományos 
Társaság Nagykörös ünnepségén.
Mint tudvalevő, a minap nagy ün­
nepélyességek között és a kor­
mányzó jelenlétében leplezték le 
Nagykőrösön a nagykőrösi 1011 
hősi halott emlékének szentelt es 
Zala György mesteri kezét dicsérő 
gyönyörű szobormüvet. Erre az 
ünnepségre Nagykőrös városa a 
debreceni Tisza István Tudomá­
nyos Társaságot is meghívta, 
amely képviseletével dr. Kováts 
Andor egyetemi tanárt bízta meg. 
Dr. Kováts Andor a leleplezést 
követő ünnepi ebéden mondott 
asztal! beszédben arra utalt, hogy 
a világháború hőseinek sorsát — 
amint ez levelezéseinek ép most 
megjelent kötetéből látható, — 
senki sem figyelte aggódóbb sze­
retettel, mint épen Tisza István, 
akinek nevét a kiküldő Tudomá­
nyos társulat viseli homlokán. A 
nagykőrösi legendás hősök és Ti­
sza István örök emlékű példát mu­
tatnak arra, hogyan kell élni és 
halni tudni a hazáért.

30 éves szolgálati jubileum.
Heitmann Lajos vármegyei szám­
vevőségi főtanácsos tiszteletére 
közszolgálati működésének 30 
éves fordulója alkalmából pálya­
társai és tisztelői ma este a Gamb- 
rinus vendéglő külön termében 
bankettet rendeznek, amelyen ér­
tesülésünk szerint az alispánnal 
az élén, a vármegye egész tiszti­
kara is részt vesz. A közszeretet­
ben álló főnököt jubileuma alkal­
mából minden oldalról a legmele­
gebben üdvözölték.

— Érettségi találkozó. Felkérem 
volt osztálytársaimat, akik 1917- 
ben a debreceni piarista főgimná­
ziumban érettségiztek, úgyszintén 
azokat, akik e korosztályból meg­
előzőleg hadiérettségit tettek, szí­
veskedjenek tiz éves találkozón­
kon június 29-én reggel háromne­
gyed 8 órakor az intézet előcsar­
nokában megjelenni. Dr. Liszt 
Nándor,

— Kézimunka kiállítás a Sve- 
tits leánynevelőintézetben. A Sve- 
tits nöncvelöinlézet nőipariskolá­
jának kézimunka kiállítása vasár­
nap, 19-én délelőtt 9 órakor nyí­
lik meg, melyre az intézet vezető­
sége az érdeklődőket szívesen 
meginvitálja. A kiállítás látogatása 
díjtalan és amennyiben meg tudjuk 
ítélni, a közönségnek igen értékes 
munkákban fog telni öröme.

— Az ág. ev. templomban az is- j
tentiszteletet 19-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Farkas Győző lel­
kész tartja. Ev. egyházgyülés 
lesz 19-én vasárnap d. e. 11 óra­
kor.

— A „Vitézi“ cserkészcsapat
ünnepe. A „Vitézi" cserkészcsa­
pat fogadalmi ünnepélyét 19-én, 
vasárnap délután 5 órai kezdettel ! 
a Sz.échenyi uqcai huszjárlakta- 
nya udvarán tartják meg. Belépő­
díj: ülőhely egy pengő, álló hely 
50 fillér. A fogadalmi ünnepélyen, 
ennek fényét emelendő, a debre­
ceni csapatok is különböző pro­
gramszámokkal aktiv részt vesz­
nek. A parancsnokság ezúton is 
szeretettel hívja meg a fogadalmi 
ünnepélyre a cserkész eszmét pár­
toló közönséget. Nem kedvező 
idő esetén az ünnepélyt a huszár­
laktanya fedett lovardájában tart­
ják meg. A parancsnokság kéri a 
szereplő cserkészcsapatok parancs­
nokait, hogy 19-én, vasárnap reg­
gel 8 órára terepszemle, beosztás 
és az esetleges próbák megtartása 
végett a szereplők közül legalább 
egy cserkészt a Széchenyi uccai 
huszárlaktanyába rendeljenek ki.
E kiküldött cserkészek jelentkez­
zenek vitéz Kanabé Dezső cs. pa­
rancsnoknál, ki az eligazítást esz­
közli,

— A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Értesítjük villamos- 
áramfogyaszló közönségünket,
hogy e hó 19-én vasárnap a háló­
zatunkon eszközlendő munkálatok 
miatt a következő helyeken és 
időben nem lesz villamos áram­
szolgáltatás: Reggel 5-től déli 12 
óráig: Károly berenc József ut, 
Sétakert, Sestakert, Ujkert, Vén­
kert, Vida-telep; reggel 8-tól d. u, 
2-ig: Petőfi tér, Ispotály, Késes, 
Salétrom ucca, Délisor, Varga­
kert, Szoboszlay ut, Erzsébet, 
Boldogfalva, Vörösmarthy, Török 
Bálint, Miklós, Arany János ucca, 
Külsővásártér, Széchenyi ucca cs 
kert, Nyugati, Szepességi, Si- 
monífy, József kir. herceg, Hatvan 
ucca vége, Vendég, Csap, ucca, 
Kishegyesi ut és Hatvan uccai 
kert. V.lágitási vállalat.
— Elitéltek egy házmestert, mert 

hogy a debreceni rendőrségen 
Nagy József Kossuth ucca 22. 
szám alatt lakó házmestert 86 
pengő pénzbüntetésre Ítélték, mert 
több Kapupénzt szedett, mint ami 
jár. Az ítélet ellen a házmes­
ter felebbezést jelentett be a nép­
jóléti miniszterhez, akitől a na­
pokban jött le a döntés. A mi­
niszter a házmester büntetését 
leszállította 40 pengőre. Az Ítélet 
jogerős.

Elfogtak egy temetői virág­
tolvajt. A Kossuth uccai temető 
őre jelentést tett a rendőrségen, 
hogy a temető virágait lopkodják 
és a városba hordják eladni. Pén­
teken éjszaka sikerült elfogni a 
csősznek egy fiatal leányt, amint 
a Dömsödy család sírjáról lopta a 
virágokat. A leányt átadták a 
fiatalkorúak bíróságának.

Ezernél több per folyt a köz­
ségi bíróság előtt egy hónap alatt. 
A kisebb polgári pereket tárgyaló 
községi bíróság, amelynek nagy- 
képzetlségü kiváló vezetője, Vá- 
rady Sándor tb. árvaszéki ülnök, 
junius havában ezernél több 100 
pengőn aluli összegről szóló kere­
setet tárgyalt. ítéletet 268 ügyben, 
közbeszóló végzést 58 esetben ho­
zott, 87 esetben a felek egyezsé­
get kötöttek, visszavontak 138 
pert. A bíróság végrehajtást ren­
delt el 61 (selben, felebbezést a 
felek 26 esetben adtak be.

Kálvin-ház ünnepély a Kos- 
:uth uccai templomban, Junius 
9-én, vasárnap d. u. 5 órakor 
íagy^zabásu vallásos ünnepély lesz 
t Kossuth uccai templomban a 
iövelkező sorrendben: I. Kezdő­
inek: 5. dics. 2. Nagyének: 128. 
lies. 1 2. v. 3. Imádkozik és bib­
iét olvas: Madar Zoltán scgédlel- 
tész. 4. Énekel: a kollégiumi kis- 
iántus. 5. Igét hirdet: Molnár Zol­
tán hajduhadházi lelkész. 6. Szóló 
énekel ad elő Fehér János IV. é. 
h ttanhallgató Turóczy László or- 
gonakisérete mellett. 7. Szaval: 
Batáry Imre. 8. Bezáró imát mond 
Baja Mihály lelkész. 9. Végének:
128. dics. 3. v. Önkéntes adomá­
nyokat a Debrecenben felépítendő 
Kálvin-ház céljaira fognak gyűjteni

— 25 éves érettségi találkozó.
A debreceni ref. kollégiumnak 
1902-ben érettségi vizsgát tett 
növendékei e hó 29-én, Péter Pál 
napján délután 5 órakor tartják 
Debrecenben az ősi kollégiumban 
huszonötéves találkozójukat, mi­
iről tanulótürsainkaft ez Utón is 
értesítjük. Csezbán Endre Debre­
cen sz. kir. város főlevéltárosa.
D. Gajzágó László rendkívüli kö­
vet. meghatalmazott miniszter.
Dr, Hódy Béla ügyvéd. Kölcsey 
Sándor az Országos Ügyvédszö­
vetség debreceni o. elnöke. Ma- 
day Gyula országgyűlési képvi­
selő.

Éretíségi vizsgálat a női fel 
sőkereskedelmí iskolában. A női 
felsőkereskedelmi iskolában Sán­
dor Janos, a budapesti áll. felsó 
kereskedelmi iskola tanárának
elnökletével tegnap fejezték he az 
érettségi vizsgálaiot. Az er; 1- 
mény k.váló, amennyiben a vizs­
gálatin jelentkezett 31 tanuló Kö­
zül jelesen felelt meg 10 (32 szá­
zalék) és pedig B.lliczer Vilma 
(szinjeles), Csillag Lili (szinjeles), ; 
Hajdú Márta, Kun Anna, Mocsári 
Anna, Szányi Margit, Székely 
Magda, Ungár Lili, Weiszmann
Magda (szinjeles), Zalay Erzsébet 
jól felelt meg 10 (32 százalék) és 
pedig Bekényi Erzsébet, Csoknyay 
Lenke, Deák Erzsébet, Demjén 
Ilona, Dolhai Erzsébet, Juhász 
Erzsébet, Kaszavitz Julia, Puskás 
Margit, Szendrey Gizella, Vojto- 
vits Lenke, megfelelt 9 (30 szá­
zalék), szeptemberben javíthat 2 
tanuló.

A rendőrség nyomoz egy 
csaló leány után. A Piac ucca 5. 
szám alatt lévő Bernfeld Sámuel 
rőfösnagykereskedésbe pénteken 
délelőtt bement egy fiatal leány 
és Herczog Józsefné ujfehértói 
kereskedő nevében hitelbe vásá­
rolt 135 pengő értékű ruhaneműt.
A kereskedésben kiadták az árut I 
és a leány eltávozott. Alig ment el 
a leány, megérkezett Herczogné, 
aki k jelentette, hogy senkinek 
megbízást nem adott vásárlásra. A 
rendőrség megindította a nyomo­
zást az ismeretlen leány kézreke- 
ritésére.

Kedvenc színészem: John 
Barrymore, kedvenc filmem: a 
Big Parade, a vastag könyvek el- 
álmositanak — mondja Chamber­
lin. A Színházi Élet Inczc Sándor 
népszerű hetilapja uj száma szen­
zációs színházi interjút közöl az 
óceánrepülő Chamberlinnel. Be­
számoló képben és írásban a hét 
premierjeiről. — Remek riportok, 
gyönyörű képek. Bus Fekete Lász" 
ló, Liptai Imre, Török Rezső és 
Zágon István négy egyfelvonásosa. 
Nagyalakú kottamelléklet a Va­
lencia szerzőjének, Padillanak uj 
slágere. Egyes szám ára 80 fillér, 
negyedévi előfizetési díj 8.— pen­
gő. Kiadóhivatal: Budapest, VII , 
Erzsébet körút 29. sz. Kapható: 
Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedésében, Piac ucca 34.

Ha fáj a feje és szédül, ha telt-
séget, bélizgalmat, gyomorégést, 
oldalszurást, mellszorulást és szív­
dobogást érez, igyék minél előbb 
valódi „Ferenc József" keserüvi- 
zet. Gyomor- és bélszakorvosok 
bizonyítják, hogy a Ferenc József 
viz remek természetalkotta has­
hajtó. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzlc- 
teleben.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követke­
ző eljegyzéseket jelentették be: 
Ulicska Tibor rk. — Kricsfalussy 
Maliid gk., Riskó László gk. — 
Plettkr Emilia rk., Major János 
ref. — Fábián Róza rk., Malo- 
schek Pál ág. h. ev. — Meskó Ró­
za ref., Balogh Károly ref. — Si­
mon Erzsébet ref., Ivanovics 
György gk. — Raizniger Gizella 
rk.

— Dr. Gács Jenő orvos rende­
lőjét Piac ucca 5. szám alá he­
lyezte,

— Házasságok. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező házasságokat kötötték meg: 
Szodorai Imre ref -— Nagy Vilma 
ref., Gyöngyösi Sándor ref.
Ménes Mária ref., Kosztalicz Ig­
nác ref. — Kiss Margit ref., Tég­
lás! István ref. -— Tisza Margit 
ref,, Bállá Lajos ref. — Posta Má­
ria ref., Dr. Szlávik Antal ág h. 
ev. — Desényi Antónia ref., Sza­
bó József ref. — K. Tóth Mária 
ref., Rottcnberg Antal izr. — 
Strasser Heléna izr., Szabó Sán­
dor ref. -— Győrösi Erzsébet ref., 
Orosz János ref. Szűcs Zsuzsán- 
ra ref., Nagy Gusztáv ref. —• 
Blumenscht-in Olga rk.

— Autókatasztrófa két halottal. 
Bríinnből jelentik: Az országúton 
Krepitz és Niklovitz között tegnap 
este nagy automobilszerencsétlen­
ség történt. Goldschmiedt földbir­
tokos fia Znaimból hazafelé tar­
tott, mikor a sofőr egy kanyaro­
dénál nem vette észre, hogy a 
kocsi elölt egy nagy csapat kirán­
duló diák megy. A földbirtokos 
fia az utolsó pillanatban elrán­
totta a kormánykereket s igy a 
gyermekek megmeneküllek, a ko­
csi azonban az árokba fordult. A 
kiránduló iskolás gyermekek és 
két lanitó, akik egész közelből 
látták a katasztrófát, elsőknek 
siettek segiteni. A sofőrt holtan 
húzták ki a felborult autó alól. 
Goldschmiedt még élt, de mire 
egy kocsira emelték, hogy bevi­
gyék a legközelebbi faluba, már 
meghalt.

A

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-lk kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, írnom fámén" 
tes papíron nyomva, ízléses felbör- 
köiésbeu, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányozhat I

Ára 22 pengd. 
Részletfizetésre Is kapható 
Kapható: Hegedűs 6a Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Teléfon 64.



— A debreceni ipcrostanonc- 
ÍSHUiaii njusaga junius 19-en, 
vasarnap délután 5 orakor a tor- 
nateremoen tartja évzáró ünnepé­
lyét. Műsor: 1. Himnusz. 2. Nem­
zeti Hiszekegy. 3. Ima (Webet), 
i-toadja az énekkar. 4. Virágon 
közt (.Nyitány). Szerezte: tiordt 
I. Lloacija: a Hubay-zenekar. a. 
nna. Előadják: l'ákos Erzsi, és 
l'óih Etroska. 6. Monológ (vize­
it nadj. Lloacija iukés Ica. 7, Ma­
gyar dalok, Előadja az énekkar, 
o. A kavenáz (b'áros jelenet a há­
ború idejéből): Boldizsár László es 
Uyorosi István, 9. Tánc (Magyar 
szuloj: i arkas Lrzsébet, Varga 
Íren. 10 Előkelő utas (Zilahy La­
jos karcolata). 11. Álmodozás 
töchuuertj: h-loadja a llubay-ze-j 
nekar. 12. A magyar íljakhoz (l'e- 
tolij. Szavalja faragó József. U. 
tvuruc dalok: Hubay-zenekar. 14. 
A szokott katona. Szavalja: Grá­
fhoz Balázs. 15. Magyar dalok: 
Hubay-zenekar. 16. Oábor Áron 
(Horváth Mihály elbeszelese). El­
beszéli Kácz Albert. 17. Barca- 
rulla (Ultenbach): Hubay-zenekar. 
18. Anikó (Vígjáték, 1 telv) Elő­
adjak a növendékek. 19. Szózat. 
20. Nemzeti Hiszekegy. 21. Induló, 
nubay-zenekar. Beleptidíj közön­
ség reszere: 1. rendű hely 1 p,, 11, 
rendű 50 till.

Rejtélyes haláleset, Sági 
heretic 12 eves gyermek a szülei­
nek Nagycserén levő tanyáján 
hirtelen rosszul lett. Az édes apja 
szekéren be akarta hozni Debre­
cenbe, de a gyermek az utón 
meghalt. A rendőrség a vizsgála­
tul meg.nditolta a halál okának 
megállapítására. Értesítették az 
ügyészségét, mely elrendeli a 
boncolást. A gyermek soha beteg 
nem volt és a család nem tudja 
okát adni a hirtelen halálnak.

telt a svájci csoport, hogy görög 
fürdőhelyeken nagyszabású szállo­
dákat fog építeni.

25 fillérért
120 viccel, adomái, karikatúrát,
tréfát, humoreszket, szatírát ed­
dig csak Amerikában tudtak adni, 
ahol az óriási togyasztás lehetővé 
teszi, hogy az illusztrált humoros 
újságok olcsón kaphatók. Magyar- 
országon ez a példátlan kedvez­
ményi a Debreceni Független Új­

ság áldozatkészségé lolytán
előszűr Deoiecenüen yivetik
lapunk előfizetői. Az elismerten 
legjobb, legnívósabb és legnépsze­
rűbb humoros lappal, a Borsszem 
Jankó-val kötött megállapodásunk 
alapján 50 fillér helyett 2a fillérért 
adjuk előfizetőinknek számonként 

a borsszem Jankót. Aki tehát
fiavoittd 75 iihUrrel

toldja meg a Debreceni Független 
Ujság-ra való elótizetését, havon­
ta háromszor kapja a borsszem 
Jankót. Ennek az utánuzhatatla- 
nul eredeti és szellemes újságnak 
Molnár Jenő vezetése afatt olyan 
kiváló munkatársai vannak, mint:
Harsányt Zsolt, hegedűs Lúrani, 

Heitdi Jenő, Móra Ferenc
s kívülük minden elmés magyar 
iró. Kajzológárdája elén az utól- 

érhetetlen Gáspár Antal áll.
7b miért takarít meg havonta,
aki 75 fillérrel előfizet a Borsszem 
Jankó ra, amelynek rendes havi 
efölizetési ára 1 pengő 50 fillér an­
nak, aki nem a Debreceni Függet­
len Újság előfizetője. De ezenkívül

A bfcsi szabók hadat üzen- j megtakarítja a kabarét is

eseményekéi és gyászjelentéseket 
kiadóhivatal! árakban (minden fel- 

nélkiil).
Dr. Hahn Aladár gyermek­

orvos szabadságáról hazaérkezett, 
rendelését ismét megkezdte.

_Pár hét óta Debrecenben a
v.-lághirü Hutter budapesti szap­
pangyár teljesen ingyen próbamo­
sásokat rendez az általa gyártott 
és forgalomba hozott ,,Hadion 
mosószerrel, mely egymaga mos. 
Alkalmunk volt meggyőződni, 
hogy ezen mosószer "mily pompá­
san, negyedrész idő és költséggel 
hófehérré varázsolja a tehérnemiit 
és ami a legfontosabb, teljesen ár­
talmatlan a ruhára, amit a Buda­
pesten székelő állami vegyvizs­
gáló állomás háromszoros vegy­
vizsgálata bizonyít. Ezen próba­
mosásokat fent nevezett gyár deb­
receni képviselője, Zsirossy Árpád 
(lakik: Szent Anna ucca 29.) vé­
gezteti a gyár által begyakorolt 
mosónőkkel, elég, hogy ha a 178. 
telefonszámot felhívjuk, kívánatra 
azonnal elküldi a felügyelőnőt a 
nagymosás időpontjának megbe­
szélése végett. A mosónőket is a 
gyár fizeti. Akiknél eddig mosást 
végeztek, mind elragadtatással 
nyilatkoztak a Radionról és annak 
rendkívüli előnyeiről. Megjegyez­
zük még, hogy alig győzik a nagy­
mosást, dacára, hogy nevezett 
gyári képviselő már 10 mosónőt 
áll:tott be.

íek a nemfizeíő rubarendelőkuek.
becsből jelentik: A szabómesterek 
közöli mozgalom indult meg, hogy 
védekezzenek a nemíizetö üzlet- 
teleik ellen és végkép megdöntsék 
azl u rendszert, amely tíécsben 
általánossá kezd lenni, hogy a 
szabószámlát nem kell megfizetni. 
Az ipartestület helyiségébe gyű­
lést lat toltak, amelyen kimondták, 
hogy fekete lisztét fognak össze­
állnám, még pedig nemcsak a fő­
városra, hanem a tartományokra 
is kiterjedően. Kötelezték egy­
mást becsületszóra, hogy mind­
egyikük kíméletlenül bejelenti a 
nemtizelö ,,kuncsaftot , az ípar- 
iestülelnek, azután a fekete lisz­
tét minden szabómesterhez eljut­
tatja.

— Svájci pénzemberek uj vá­
rost akarnak építeni Görögország­
ban. Athéni távirat jelenti: bgy 
svájci pénzcsoport ajánlatot tetÓa 
görög kormánynak, hogy Athén és 
l'haleron között uj várost épit, 
ahová le lehet telepíteni a szmirnai 
és konstantinápolyi görög menekül­
teket. A svájci érdekeltség az épí­
tési terveket is benyújtotta és az 
uj városnak az uj Szinirna nevet 
adta. Egyidejűleg arra is ajánlatot

NYILTTÉR* =

I a Borsszem Jankó olvasója, mert 
: ez a lap az egész magyar közéle- 
! let, irodalmat, színházat, közgaz­

daságot, sportot stb. tiz napról tíz 
napra a legderüsebb magyar ke­
dély es a legfinomabb trancia el- . 
messég görbe tükrében mutatja i 

meg.
Ne Ildi ay Had magara a csa­

ládjai
és ne lossza meg a Borsszem Jan­
kó élvezésétől. Siessen bejelente­
ni eiblizetését a Debreceni Füg­
getlen Újság nak. Debreceni elö- 
ítzelöink a Debreceni Független 
Ujság-gal együtt házhoz szállítva, 
vidéki elólizetőink egyenesen Bu­
dapestről postán küldve kapják a 
Borsszem Jankót.

75 fillérért
360 vicc, adoma, karikatúra!

— Ügyvédi hír, Dr. Dróth Sán­
dor ügyvéd irodáját f. hó 20. nap­
jától kezdödőleg Piac u. 5. sz., 1. 
emelet (Lám Sándor-iízlet fölött) 
helyezi át. Telefon: 15-51. szám.

— Hegyi Lajos, Budapest, Vili., 
Király ucca 67. A 32 év óta fenn­
álló hirdetési iroda ponlosan kö­
zöl utólagos fizetéssel az igazoló- 
példány ellenében a fővárosi újsá­
gokban házassági híreket, családi

— Jegyezze elő junius végére,
hogy a legnagyobb, legjobb, leg­
olcsóbb reggeli lap a Pesti Napló. 
Mindennap gazdag rovatok. Pén­
teken mezőgazdasági melléklet. 
Vasárnap külön legénymelléklet 
és teljesen .ngyen 16 oldalas mély- 
nyomású képes hetilap. Kérjen 
mutatványszámot.

— Hangverseny a nagyerdei 
Vigadóban, A katonazenekar min­
den kedden, csütörtökön és szom­
baton este 20;”'-tól 22;lll-ig kedvező 
idő esetén a Vigadó terraszán ki­
váló műsorral hangversenyt tart.

22 havi részletfizetésre szál­
lítjuk igazolvánnyal ellátott ügynö­
keink utján is az egész világon leg­
jobbnak elismeri Singer varró­
gépeinket, Singer varrógép R.-T,, 
Debrecen, Piac ucca 79.

Sok ember társasága beh 
sz.vesen rakna össze három pen­
gőt, hogy részére Februumot ve­
gyen.

— A legbájosabb hölgy is ki­
ábrándíthat, ha nem használ 
Februumot.

— A női lábak hibáit és ké­

jé minőség és lehetőleg a varrás- 
nélküliség. Ilyenek Schön Sándor­
nál, Debrecen, Piac ucca 14., nagy 

i választékban és minden színben 
kaphatók.

Perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását megbízhatóan, jutányosán 
vállalom. Elsőrendű kivitelű sző­
nyegeket bármilyen méretben ké­
sz.lek. Jablonszkyné, József leír. 
herceg ucca 40. sz.

— Ingyenes hímzőtamiolyam 
Katz Andor Piac ucca 83. alatt 
most megny it gépáruházában. —■ 
Varrógépek, kerékpárok, csillá­
rok, gramofonok nagy választék­
ban elsőrangú minőségben, kedve­
ző részletfizetésre.

— Szőrmeáruk megóvását, min
denféle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szücsmes- 
ter, Szent Anna u. 3.

— Cséplőgéptulajdonosok részé­
re ajánlok legolcsóbban savmentes 
táblás faggyút, hengerolajat, gép­
olajat, tavotte gépzsirt. Neumann 
Nándor festéknagykereskedö, — 
Csapó ucca 8.

— Molykár elleo védekezzünk 
Vegh Uyula szücsmesternél, Ferenc 
József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18, 
Beltöldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

— Singer varrógépek kizárólag 
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
r.-t., Debrecen, Piac u. 79.

- Túkörgyártás, üvegc&iszolái, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív a. 14—15. Telelő* 35b.

— Megjelent az uj illetékügy» 
Útmutató Pongrácz Jenő dr. tő­
városi ügyvéd szerkesztésében. — 
Kapható: Hegedűs és Sándor r-t. 
könyvkereskedésében, Telefon 54.

8ZINHÄZ m
MŰSOR:

VASARNAP délután: Repülj
fecském. Este: Asszonykám,
tímár Ita és Károlyi Vilmos 

bucsuestje. Utolsó előadás.

A színházi iroda hírei:
A Csokonai-szinház két utolsó 

előadása. Ma délután Repülj fecs­
kém. Tímár 11a, Sárvay Rózsi, Ká­
rolyi, Antók, Rajz, 1* enyves!, Ná- 
dasi, Szabó, Tamás, Virágháty,

\ ésbbé szép formáját kérlelhetet- j Szigeti, Ma, vasárnap este utolsó

■ Dr. Dortter Béla megyei 
: főorvos, Győr, irja :

í. Mohai Ágnes forrás kutkezelosége
, . MOHA.
A* Ágnes forrás vlrét már rt'gen elő­

nyösen Ismerem s nemesik magim 
lg«» ki dvelt in, dn inlndtm Blkvlomm.il 
sziveden közremüstfdtem amim ter­
jesztésén s azt jövőben Is örömest te­
szem hgy nh alommal nAtiai Bamberg 
bécsi orvestenár táraságában ebé­
deltem, ki nagyon dicsérte ezen 
vizet, melyet azelőtt nem Ismert, a vtz 
eli.d önmegát ajánlja Jóságéval, ae 

m sr.ii/t hazafiul kötelesség Is saját 
torrá term nyeleknek minél nagyobb piac d teremteni.!
*Mmi Agnu (irrlivl, mlndnuu In,hit« I

lenül feltárja a mai nőiruhadivaí, 
Sok bosszúságot, megszólást, meg­
jegyzéseket és fájdalmat elkerül­
het, ha idejében áttér jóminőségü, 
varrás nélküli gummiharisnya vi­
selésére. Vísszens, dagadt lábak­
nál, vastag bokánál egyenesen nél­
külözhetetlen a gumin harisnya, 
mert megszünteti a fájdalmat, fo­
kozza a lábak hordozóképességét 
és megk.mél a gyors elfáradástól. 
A bokaharisnyák csinos formát 
adnak a női lábnak, karcsúvá te­
sz k és olyan anyagból készülnek, 
h jjy még a divatos vékony haris­
nyán sem igen látszanak át. — 
Gr mm; harisnyánál legfontosabb a

FIGYELEM! t • ZurV'/.lie ínMielőtt vi/sgai'L 
kere se fel Glück cipáiruházál, uh- 
jó cs olcsó cipőt vásámlha 

Fiú és leány sps, 39—3,5 ig — —
Fiú es leány barna, fel 30 - 35 ig - —
Kiu és leány egész cipők erős kivitelben 
Férfi fekete, divniforma —
Férfi fekete schcvró, egész és fél — —
Félti bagaria, egész és fél —
Női fel, fekete fűzős es sps. —
Női fél, fekete divatforma — — — —
Női fehér vászon fűzős és sps. —

Azonkívül Irány fél és gyermek vászoncipők, szandálok, gummitulpu vá 
szoncipők, férfi és női vászon és bőr oomoile cipők és papucsok legolcsóbb árakéin
csaK GLUCK cipönagyáruházában Plac-u. 9. Bika mellett vásárolható.

i; FIGYELEM!
P 10 és feljebb 
P II1— és feljebb | 
P 16-60 és feljebb 
P 16- é; feljebb 
P 20 és feljebb 
P 23 - és feljebb 
P 12 50 és f.-ljeb'u 
P 14-80 és feljebb 
P 9 és 10 feljebb

előadásul: Asszonykám. Timár Ha 
és Károlyi bucsujátéka. 1 inrár Ha 
a ragyogó tehetségű primadonna, 
aki általános elismerést vívott ki 
magának, ma este búcsúzik az 
Asszonykám címszerepében.

Károlyi Vilmos, a vidéki vi­
szonylatban páratlan siheder, aki 
szivéhez nőtt a színházba járók­
nak, ma este búcsúzik Kapussy 
Tihamér szerepében az Asszony­
kám c. slágeroperettben. Megma­
radt jegyek délelőtt megváltan-
dók!

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: A budapesti Korúm 

színház nagy sikert aratott kacayo 
Budapest című műsora: Kacagó Dt-u- 
reccri cím alatt foglaljuk össze azo­
kat a darabokat, amelyek 15 íeb'o 
násban két órán át kacagtatják a kö­
zönséget.

URANIA: Kizárólag csak felnőttek- 
neki Hgy asszony, aki nem tud ne­
met mondani (Lia három térje). v‘g'
játék 6 felvonásban. Főszereplő: Lve
Parry. — A Marshall-ház titka, bűn­
ügyi regény 7 felvonásban. — hősze^ 
repben; Alice Calhoun.

I
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Elsőrangú internátusok és nevelő­
intézetek fiuk és leányok részére

Franciaország : Salnt-Nalaál, a
frnn. la Hlvlcrén, az. örök tavast orsző- 
Lőnek maiet/.öp helyen, Krtzv.tle.i a
tengerparton (Nizza melle,

Svájc : Lausanne és Montreux, a
vlUltbtrü nevelő-■ ftrusokban a (leint ló 
nartión, UUI m. magasságban (Lausanne 
világhírt! egyeteme, lm nz.lv sportélet. 
Klimatikus gyógyhelyek.)

Ausztria : Wien, az. os/.tiók iövóros 
g.Bnyörll vlllalelepén, a ktizpo l ól 10 
ecrere villamossal.
^ Magyarország : Budapest , s Hű­
vösvölgy, elsőrangú Intézetek, iu és 
leányotthonok.

Mindegyik Intéz, t felvesz egyetemi, 
közép- és polg Iskolai, Ipart, «vészelt, 
zeneiskolai, 1. unykollég utnl, leányly. e- 
uml továbbképző. varrnliBintlő uh. fenn- 
lakókat, öss. es spin luk, lanulmányt ki­
rándulások Hunnia- ó orvosnők Szigorú 
failles elet. Napi ötszö 1 kllUi.fi 4.kezes. 
Sál .1 sporttelep, k Ellátási díj (benn- 
tóglaltatlk a tandíj I») külföldön 
120 P- Budapesten HO P havonta. 
Más ktutin díj nlu-s. r. üllőidre mérsék It 
tanulói, gyek. A látogató szülök r, szérű 
Ukvane dijuk me lett az In ézetek dépen- 
danceulban khUuó penziók. Közlls.t- 
vlselökn-k, szegénysorsuaknak, egyetemi 
hallgatóknak kedvezmények. — A lu- 
lntern. tusok dija 10 százalékkal olcsóbb.

Nyaraltaiási csoportok
Lauaanneban (Svájc), Balaton" 

ezemeaen és HUvösvölgyben. Huv1
díj 140 P. , , ,

Felvilágosítás, pro pektus (válaszbé- 
Ivev) : Pestalozzi Internétus Iroda,
Budapest; VII , Akácia uecn 43. V. 38. 
(Lift.)

Épület- és bútor- 
vasalások, főmérők
BÉSZLER LAJOS-
nal Széchenyi ucca 2

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, slukator- 
nád, fedéllemezek, kő por, c-erép, 

valamint

száraz tűzifa és l.o, kül­
földi porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető :
n a nvUA tűzifa, szén és épit- 
DréHÍ I IsAA kezesi anyagtelepón
Debroc n, Ispotály u 3/tt. Telefon 7-85

DOLOSKA,
■ svábbogár, patkány 
és egér biztosan kiirtható 
szabadalmazott irtószerrel.

Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben.

DEBMEC2ENI ,
FÜGGETLEN ÚJSÁG

13

MentőszekrényI
minden nagyságban és kivitelben. g|
ALKATRÉSZEK {

külön kapha'ók

SCHÖN SÁNDOR
kedyO-, kétszer- és orvosi műszerlérában Debrecen, Piac-e. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

Galgöczi ma^ántan olyain is
Budapest Vili,.Mária Terézla-tör 3. (Baross-u.)
Élőké zlt középiskolai mogáux lzsgákra, 
érettség re, alapvizsgákra, szigorlatokra.
Kitűnő jegyzetek!!!

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT 
Weisz,

Arany János-ulca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt

FORDSON traktorhoz
JEBERHÄRDT'

gyártmányú spec'áüs 5 vasú tarlóhántó 
és keverőszántó automoiikus b trktoreke.

iSBtäkMMiitti&äi&iefiSS&il mmmm■»y-r.JT- - >"'
* i

Súlya 440 Kfl Munhaszéless. <1 I 100-10 tm Metysifl •<> cm
Fordson traktorral kapcsolatban több mint 22CI darah■ ®u"“ban. - K|j 
vonatra referencia jegyzékkel szolgálunk. - Ezen jóUlkts "led

30 tárcsával kétszázneeyven cm. vágási sz6 esatigg
U j szabadalom!

Kérjen külön prospektust!
Magyarországi vezérképviselet

ZENT AI SOMA ES TÁRSA B.-l.
Budapest, V, Alkotmány ucca 25.

Nagyobb traktorokhoz nagyobb munkaszélességű ti, 7 
8 vasú tarlóhántóekék és 31, SS és 52 tárcsás boronák .

> -X3HaWBBWSSBÍEMáeal

SINGER
va rróí|epek
,-éij beve.lt jó minőségben 

J< ed vető
fizetés i fettételek ,

-5 , N O E R VA WRÓ G É P
SI ríszvíyvTÁitsvsz.-

Debrecen, Piac-ulca 79.
sarasa»»*«*;«»*®

Kerékpár
138 pengőtől

MONET GOYON PRESTO WITTLER 
WaFFENRAD, előnyös fizetési feltételek,

NAUY JÓZSEF, BUDAPEST,
VI., Audrássy-u. 31. Telefon 221-97

Kü ibldre ultiít tiavilméba!

MEGJELENT!
Nemzetközi hivatalos
menetrendek és díjszabások

(H,étl Ms)
Magyarország, Ausztria, Csch- 
szr.\ákia, Jugoszlávia, Kománia, 
Véiue lo;szag, Svájc., Franciaor­
szág, Óla /.ország, Belgium és Hol­
landia. Közvetlen gyorsvor.atl 
öss zcköllelések : külföldi főváro­
sokba. nevezetesebb fürdő- és 
gyógyhelyekre. — Autóbu sz.ját a ■ 
tok. — Légi járatok. — Magyar- 
ország városainak, fürdő és 

gyógy helyeinek ismét tetése.
Ára I P 3 20

Kaphat 6

Hegedűs és Sándor r.
könyvkereskedésében,

t.
Telefon 54.

» r

4-
Magyar kiadások

Karlsbad és környéke tűr. Szabói — 
Kiviért* (Hevesi —Brajjcr) — — ™ ™ ^ ~~
Abbázia és az olasz qimrnero (Hr. Szabó 
A Magas-Tátra iPosewüz) — —
leéris és FrmiciaorszAg ('827) —

Balatoni kalauz (Hr. \Vlassies) — —
Velence és a bidó (Hr. Szabó) — —
Cjuanyero (Hannos) — — — —
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó)
A postuuiiai cseppkő barlang (A Pcrco) — . , , n

(Csonka-Magyarorszég hivatalos menetrendkönyve — csatlakozásuké
stb. stb.

Nemet kiadások :
tg— Florenz, Bologna (Woeil) 

_ _ >• is-— ! Gardesse (Woerl)

Vasúti útmutató

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker) 
Mittel Italien u. Ron (Baedeker) — 
Unter-Italien (Baedeker) — —
Ober-Italien (Meyer) —- — —
Mitt l-ltallen (Meyer) — — —
Unter Italien (Meyer) —
Schwelt (Baedeker) — — —
Tirol (Baedeker)— — — —
Siidbayer u Tirol (Wo rl) —
Österreich (Baedeker) — —
Rom. u. Neapel (Grieben)
Rom u. Umgebung (Woerl —
Abbazla Fiume, Lussinpiccolo (Word) 
Franzeebad, Eger (Woerb

- 1>

— l>

Genua u. Riviera (Woerl) — —
Die Hohe Tatra (Word)—
Karlsbad (Woerl) — — —
London (Woerl) — — —
Mailand, Obaritallenisc .e Seen (Woerl)
Marienbad (Woerl) —
Dar Rhein in 15 Tagen (Lorjpz)
Rheinführer (Hölscher) —
Salzkammergut Woerl) — —•
Semme ing (Wocrl) — —
Wien (Wocrl) — - — , ~ . .Kllitöldi és belftildi visutl iHmutató (hivatalos möftetiendtényv)

— V

— I>

P
Kaphatók

’ stb slb.

Hegedűs és Sándor r.-í. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54.

% mßi'
mmm sw
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ÓfcBRÉCZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Olcsó kölcsönöket
földekre és házakra, valamint

törlesztéses kölcsönöket
nagyobi) birtokokra és bér- 
házakra gyorsan foh ósittat

Groszmann Ignác
Debrecen, Piac ucca 63. szám alatt az udvarban

9—43 Telefon 9-4

I BÉSZLER ÉS DÁVID V1SKERESKEDES
__________________ A KOSSUTH-SZÓ BOR MELLETT —-------------------------------
Vasáruk - Háztartási cikkek - Szerszámok
________ Natív vaU.rték I Olc.á árak i

I
Összes rádió alkatrészek

erős és gyengeáramú cikkek nagyraktára

SIMON JENŐ József kir. herceg-u 3.
Minden este rádió hangverseny !

mm
Telefon 12.Alapítva 1884-ben.

KILLER EDE butorgyáros
vlllanyerőre berendezett bútorgyára 
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Nagy választék olcsó és míibutoiokfaan, előnyős részletfizetésre Is kapható

I
FONTOS! 1 FONTOS!

Valamennyi liszt-, péksüte­
mény és őrleményekkel foglal­

kozó cégek figyelmébe!
Megjelent a Nmélt. m. kir. P. ü. 1927. évi 66460. 

Vili. b. sz. rendelete szerint valamennyi liszt-, pék­
sütemény és őrleményekkel foglalkozó cégeknek kö­
telező használatára szükséges

Liszt és péksütemények 
(őrlemények)

Raktárkönyve
Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. .
könyv- és papirkereskedésében. Telefon 54. szám.|

Elárusítóhelyek :
Kubinvi Liios és Társa t-lőfedő vállalat, építési anyagok raktára Debrecen, 
lukács Vilmos és Testv. tetőfedő vállalat, műkő- és cementárugyár Debrecen, 
vitéz Onody Habucski János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác 

fa- és terménykereskedő Balmazújváros.

TURUL-CIPÓ
itt — ott -- mindenütt!

Bámulatba ejtenek 
mindenkit olcsó egységáraink I

pengő

Turul cipőgyár rt. fiókjai:
BUDAPEST

Rékóczl-ut 14 • Király ucca 30 • Török ucca 2

DEBRECEN
Tff f Békéscsaba Eger Ott!1111 Hódmezővásárhely Győr

Kecskemét Miskolc
Pécs Nagykanizsa

Szeged Sopron
Kaposvárthel* Mindenütt!

SCHLICK-NICHOLSON
Gép-, Vaggon- és Hajógyár r.-t,, Budapest, VI, Váci-ut 45-47.

Debreceni vezérképviselel: Hungária Üzemfelszerelés! és Árukereskedelmi R.-t, Hunyadi ucca 11.
Hajógyár: Újpesten. Min Útra Már: Budapest, VI. kei*.

Fiókok:
Szeged, Kölcsey ucca 11.
Szombathely, Zanati-ut.
Eger, Káptalan ucca 8.
Nyíregyháza, Széchenyi-tér 7.

Cséplökészletek:
Vontatós- és magán járó lokomobilok 
gőz-, benzin- és szivógáz üzemre —
Cséplőgépek minden nagyságban. —
Ásványi-féle tengeri szártépőgépek.
— Szecskavágók, darálók, morzsolók.

Borsajtók, olajgyártási gépek.
VETŐGÉPEK. TőzegtUzelésU generátorok.

SCHUUmfih

Vilmos esászár-ul <>U.
Raktár:

Nagykanizsa, Pécs, Kaposvár, By ói, 
Veszprém, Baja, Székesfehérvár, Szo.- 
noV, Gyöngjö'-, Békése-a' a, Misko.c.

Schlick-Hanomag traktorok :
Diesel, petróleum- és benzinmotorok, félstalnl 
lokomobilok. — Kőjár.itok, stabil, fekvő és 
álló gőzgépek Gőzkazánok. Szivattyúk. — 
.léggyári, bütőház és vágóhídi berendezések. 
— Ilid- és vasszerkezetek, daruk. Vasúti, vi*. 
lamos és iparvasuti kocsik Folyamhajók 

Szállító és bányaberendezések.
SZIVÓGÁZMOTOROK,



, - . yu V'r

1927 junius 19.

APRÓ HIRDETÉSEK
VÉTEL

Szőrvegek legolcsóbb beszerzési
forrósé. Kedvezi f'zetésl teltételek.
lőrikcz szőnyegüzem

Sioboszlal’Ut

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS
Kístelkü

5 szobás családi ház beköltözhc- 
töséggel eladó. Csonka ucca 16. 
Megtekinthető délben és délután 
4—7-ig._______________ 4497

Simonyí utón
két villa kizárólagos eladásával 
van megbízva a Máté-ingatlan- 
iroda (Széchenyi ucca 55). — Az 
egyik villa nyolcszobás, parkettes, 
fürdőszobás, teljesen alápincézett. 
_ A másik négyszobás beköltöz­
hető, egyholdas területű félszáza­
dos ültetési! gyönyörű parkkal. — 
Telefon: 14-63. 4503

Vasredőnyös
ajtó, ablakok, székek, ágy, sze­
kér, ekék és lószerszámok eladók. 
Csapó 23.   4498

Debrecenben
Batthyány ucca 22. számú ház el­
adó. Értekezni: Rotschild Sámuel, 
Nyíregyháza, I akarék-palota. 856

Takarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
készen kaphatók. Lakatos tanuló 
nak fiú felvétetik. Kandia 15. 4509

Friss
tej állandóan kapható. Csapó ucca 
50. 4506

Üvegfal
ajtóval eladó. Értekezhetni Csapó 
u. 56., Fábiánnál. 4490

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sír- 
szegélyek, sírboltok legjutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83. 521

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50 töl, játszóruhák 
P 4.20 lói, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-töl, fiú vászonöltönyök P 
6.20-tól, fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grcnadin ruhácskák a logizlé ■ se b 
kivitelben. _____

Rózsafák
mellé olajbafestctt szép védőkarók 
készülnek és legolcsóbb áron sze­
rezhető be Könyves Tóth Antal­
nál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

Cementlapok,
betoncsövek, kulgyüriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
es Testvére cement át úgy árában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Alapítási és 1906. - Telsfoniiém 9-37.
Mlntaraklár sélelkényiisr aélkll ll bármikor meg- 

teklslheto.

GYENES ANTAL
ktipontl fillér, sisllöitsléi. ,léH,'en’nrrr«“Vra'hY 
fürdő- és csalornéiásl vállalata DEBRECEN. ARAHV | 
JÁNOS UCCA 27. Sí. Etilt érrammel kllűnlelva.

Rntorzsinór,
paplangomb Barcza paszományok 
nál legolcsóbb. Blegenfeld tér 3.

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Ke­
mény György, Bánk-tanya 112. 657

Sírkövek,
b jta,xövék műkőből és termés 
kbnol legolcsóbban beszerezhe­
tő!. cs megrendelhetők Polgári 
1 alva, Tócóskert, Faiskola u. 7/g

3938

1 EZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
I« MándokináL Arany János ucca
n  Ül

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró. 569

Valódi Mellchar „Unikum-Drill“ vetőgépak és sor- 
trágyázők, nede i B8cher-acélekék tüköracél kor­
mánnyal, amerikai rendszerű Bacher-lékapák ós egyéb 

talajmivelő különlegességek állandó nagy ra'tlára
Bacher-Mellchar eke- és vetögépgyérak 

kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál,
Ugyanott a „Cormlck^pelrolaunvtraktpr és a Megy er klr.] 

államvasutak gépgyára kerületi képviselete^

43.

Eladó
lókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás-
Kamarák, szivattyús kút és gyű 
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert,

DIENES JÓZSEF
iözségi főjegyző Országos

Bor,
saját termésű, Wertheim kassza, 
deszkák eladók. Rakovszky u. L, 
Markbreitnál.________ 4489

Duplaszéles
rézágy, tükrös szekrény, igen szép 
elöszobaíal és nagy konzoltükör 
nagyon olcsón eladó. Piac ucca 
81., II. emelet, Tóth J.-nél. 4474

Kocsik,
disznóbőrös homokfutó eladó 
Oláh kocsigyártónál, Rákóczi uc­
ca 11, ___________571

Tégla
és mátravidéki építőkő állandóan 
kapható — Fóliáknál, Debrecen, 
Miklós ucca 13. 785

Király kávéi
mégis a legjobbakl Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. DégenfeM 
tér 11. sz. _______ 217

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.  306

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes írásbeli aján 
latokat .Havi forgalma 3—4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóba 

kérek.

Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.
3876

Kézimunkn-
myagok, íonatak, gépa/.surozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. ____ 291

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
..zékek legolcsóbban Nagy vasüzle­
tében, Csapó uccai forduló. 663

Kapák,
\sók, Innátok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres- 
kedéseben, Csapó 86. 305

JOMINÖSÉGO
cscrtégla és cserép kapható o 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyest 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monify ucca l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. _________________388

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. __679

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt 
egész finom őszi és nyári öltöny- 
kelméket, 3 méterenként is. Kívá­
natra elkészítem. Roth uriszabó. 
Bika-bérház. 695

Parkettlényesitó
padlólakk különlegességek, kály 
ha ezüst, zomáclakkok minden 
s/inben kapható Klem Vilmos les­
tek üzlet ében, Arany János u. 10 
(udvar). 363

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M Nagy Muhi 
kalaposnál, Színház-átjáró. Ali 
tások gyorsan és pontosan eszkö 
zőltetnek. 438

FöldbirL krendezö Bíróság által 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
bi/Toiitási irodája Füvészkcrt ucca , 
16. sz. (Saját ház.) Telefon 14-98. j

Eladó házak: 1
Füvészkcrt ucca 14. szánni, i 

emeletes, üzletes ház százezer 
pengő.

Boldogfalva ucca 12. 1 óbb la­
kással, huszonegyezer pengő.

Széchenyi üli négyszobás villa 
hsvl: z/áz négyszögöl telekivel hat - 
m ncnégyezer pengő.

Tisztviselő-telepi ház ötszáz 
négyszögöles telekkel tizenkétezer 
pengő.

Ujkertbcn háromszobás, adó­
mentes villa kilcncszáz négyszög­
öles kerttel tizenkétezer pengő.

Böszörményi ul 19. szánni kertes 
ház háromszobás beköltözhető la­
kással, t’zezer pengő.

Hunok ucca 74. számú üzletes 
sarokház, tizennégyezer pengő.

Sámsoni ut 3. szánni üzletes ház 
szép lakással, parkírozott udvar­
ral, hatszáü négyszögöl telekkel, 
tizennégyezer pengő.

Szcrémiéi ucca 18. számú négy­
szobás uriház tizenháromezer 
pengő.

Sámsoni ut 19/b. számú ház, 
kétszobás lakással, gazdasági épü­
letekkel, tízezer pengő.

Déli-sor 17. számú háromszobás 
kertes ház, azonnal beköltözhető 
lakással tizenegyezer pengő.

Kossuth uccai templom közelé­
ben tizenegy helyiségből álló csa­
ládi ház tizennégyezerötszáz pen­
gő-

Rakovszky ucca 29. szánni to­
kaiban levő ház, ötezerhatszáz 
pengő.

K rály Ferenc ucca 7. szánni ház 
négyszer egyszobás lakással, hiz­
lalóval, kerttel, negyczernyoicszáz 
pengő.

Irén ucca 24. számú ház, kert­
tel háromezer pengő, 16 számú 
kétezerötszáz pengő.

Tégláskert, Létai ucca 12. szá­
mú kertes jó ház, kétszobás _ be­
költözhető lakással, két lakóval, 
tízezer pengő.

Szepesi ucca 90, számú ház, két- 
czerkilcncszáz pengő.

Jánosi ucca 40. számú üzletes
ház, négyezerkétszáz pengő.

Gyepü-sor 43. számú kertes ház 
tízezer pengő.

Vulkán-telep 6. szánni ház ot- 
ezerötszáz pengő.

Háromszobás kerti ház, 500C 
négyszögöl telekkel, sok mellék­
épülettel, szőlő és gyümölcsössel, 
felszereléssel tizennyolcezer pen­
gő. ,

Hajdúszoboszlón, fürdő es piac 
közelében ház, jómenetelü ven­
déglővel, huszonnyolcezer pengő. 
Esetleg társulhat ötezer pengővel.

Hizlaló: Vágóhíd mellett, Somo­
gyi Pál ucca 4. alatt, nagy telek­
kel, kétszobás lakással, magtárral,
250 sertés befogadására hizlaló­
val, t zenkétezer pengő.

Malom: Debrecenben, jó helyen, 
minden elíogadhatő áron.

Házhelyek: a Hadházi ucca leg­
elején négyszögölenként hat-hét 
pengőért, Csapókerti iskola mel­
lett. Mátyás király ucca 14. alatt 
háromszázötven négyszögöles tel­
kek ezernyolcszáz pengőjével, — 

Diószegi utón háromszáz négy­
szögöles telkek ezerkétszáz pen­
gőért.

Fantsovits uccán kétszáznegyven 
négyszögöles telkek négyszáz pen­
gőért.

Földek: Városhoz közel, állo­
más mellett negyvenholdas tanyás 
birtok negyvenezer pengő. Mike- 
pércsi kövesuton huszonkctholdas 
fekete föld. huszonnyolcezer pen­
gő.

Berettyóújfalui határban huszon- 
négyholdas tanyás birtok huszon­
négyezer pengőért.

Város szélén, házhelyeknek is 
alkalmas hatholdas, tízezer pengő.

Tégláskertben hatszáz négyszög" 
öl. ezernégyszáz pengő.

Szőlők: Villamostól öt. autó­
busztól három percnyire hatezer­
kétszáz négyszögöl szőlő, vetemé­
nyes és gyümölcsös, (elszereléssel, 
kisebb nyaralóval és vinccllérla- 
kássak t zennyolcezer pengő. — 
Poroszlay utón kétszobás lakással 
hatezer pengő. Kos'-uth-kertben 
háromezer kétszáz négyszögöles 
szép gyümölcsössel, villamoshoz 
ötpercnyire, nyolcezer pengő.
Bálhori ucca 30. alatt kilcncszáz 
négyszögöles, épületekkel három­
ezerkétszáz pengő. Gohér uccai 
csőszháznál, négyezerötszáz pengő 

kedvező fizetési feltételek mel­
lett.

Lakások: Tisztviselő-telepen öt­
szobás modern, parkettes, kertes 
lakás; Hunyadi uccán háromszo­
bás; Deák Ferenc uccán ölszobás 
és háromszobás; Maróthy György 
uccán kétszobás lakások.

Bika-bérházban kétszobás búto­
rozott lakás orvosnak, ügyvédnek* 
kis családnak kiadó.

Üzletek: Piac ucca legforgalma­
sabb helyén; Rákóczi és Csapó 
uccákon jómenetelü füszeriizletek 
átadók.

Üzlethelyiségek: Kossuth uctfa
elején, Csapó uccán és Acél uccán 
bérbeadók.

Családi házat vennék készpén­
zért, négyszoba, fürdőszobával, 
kétszázmillióig.

Keresek megbízóim részére 
kisebb-nagyobb házakat, közeli 
házhelyeket, kiadó lakásokat, el­
adó és bérbeadó földeket.

Parcellázásra ingatlanokat és 
azok értékesítését elvállalom.

Biztosítások irodám utján a leg­
olcsóbban köthetők. Felvilágosítás 
díjtalan.

Dicnes, Füvészkcrt ucca 16.
I 834

MM
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mluiisilili kis utó.
Ára mégis rendkívül olcaó !

Kérjen árajánlatot és bemutatást. 
Vezérképviselet; Debreceni Autóforgalmi r. t. Debrecen, H itvaii ucca 53. Tel. .7 -28, 15-12

mdgnesgyigtdfeai
IdkéleícsjenjamJt

teljes
garancia melleit
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KényszerkfilcsBnkfitvényekel
vesz,

KényszerkBIcsBnlrétráiékot
előnyösen befizet

Dr. Balázs Jenfi bankháza
Debrecen.

Piac-utca 89. az. Ro el-kávéhánal 
szemben, Blattner-híz.

SAMU JÁNOS
OFR. által engedélyezett adás­

vétel' irodájának hirdetései: 
Riadó földbirtokok: Ondódon 

140—100—90—22—11 holdas elsö- 
osztályu, melyből 18 milliójával is 
vásárolhatók. Nagy szenesen 15—10 
holdas elsöosztályu. Macson 10—5 
—4 holdas. Csere mellett 11 hol­
das. Kondoros mellett 12—8—9—4 
holdas. Apafáján 11 holdas. Acsá- 
di utón 40 holdas. Monoslorpályí- 
ban 200 holdas igen jutányosán.

Házak a város minden részén 
kisebb-nagyobbak, 301 milliótól 3 
miíliárd'g. -Kizárólagos megbízott: 
Samu János, Debrecen, Piac ucca
4L_________ _________ 830

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Miikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2, 388

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá- 
nyok, hencserck, tükrök, kerék­
pár, több bútorok. Széchenyi ucca 
8„ Szentpéteri. 655

Olcsón
vehet gummita'pu tornacipőt min 
den szinben Fmeri eh Samu cégnél 
Csapó ucca 7. 231

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók Hunyadi ucca 14. 777

Karbolinenm
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein fcstékíizlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál. 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz 
nck árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44. 315

Hencserck,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos meshr- 
nél, Püspöki palota. 614

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék Cim a kiadóban
____________________  3965

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel, 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

468

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. 680

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

I Mérleg®*, súlyokat I
hitelesítve Javít 1

BIHARI márlegbészltfl I
___MlklÓK-utc. 18._________8KERESLET

Tanulóleánvokat
felvesz Csendes és Emmy, Piac 38.

4507

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu 2 Kin­
dern. Dr. Fényes, Simony! ut 36/a.

1510

Tiszt viselő-telepen
ötszobás ház kerttel kiadó. Cím a

4515

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
okleveles gyors-gépiró, gyakorlott 
erélyes munkaerő elfoglaltságot 
keres. Telefonszám: tizenkettő- 
nyolcvanöt. 4484

Jómenctclü
Piac uccai cipőüzlethez pénzes­
társat keresek közreműködéssel. 
Cim a kiadóban. ____   848

Központban
modern szobát előszobával, gar­
zonlakásnak keresek augusztusra. 
Cim a kiadóban . 4486

Kisasszony,
magyar, esetleg német, két gyer­
mek mellé felvétetik. Cim a ki- 
adóhivatalban.  4476

Tanulóleány
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdájába, Piac ucca 49, sz.

Munkásleányok
ielvétetnek a Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkötészetébe, Piac u. 49.

kiadóhivatalban. _______________
Szenzációs találmány lábizzadás 

ellen a szabadalmazott Februum- 
készülék, melynek világnevezetes­
sége az, hogy az izzadás azonnali 
megszüntetésén kiviil megsemmi­
síti a cipő belsejében fészkelő 
gombaözönt. Ezáltal örökké puhán 
marad a cipőjének a bőre és soha­
sem kérgesedik meg harisnyája 
sem. Februum a lábfej felületét 
tisztává finommá és izzadásmen- 
tessé teszi. Próbakészüléket na­
pokra díjtalanul kiad: Korzó Dro­
géria, Debercen, Piac ucca 4L sz.

_____  853

Mühclyhclyiség,
központon, tágas, világos, kiadó. 
Csapó 23.___________________4499

Julius elsejére
lépcsőházi bútorozott szoba kiadó. 
Piac 71., első emelet. ___4502

Paplanokat
újat, ócska átalakítását villanyerő"

I vei kidolgozva legolcsóbban válla­
lok. Klein paplanos, Széchenyi u. 
27, 4500

Kiadó
egy szoba irodának, rendelőnek, 
vagy garzon lakásnak. Csendes és 
Emmy, Piac 38.  4508

I Kiadó
Nyilas-telep, Kossuth Lajos ut 3. 

i szám alatt kétrendbeli lakás. 4505

Kiadó
azonnal kétszobás, konyhás uccai 
lakás. Tiszta, csöndes udvar, közel 

' a piachoz. Maróthy György ucca 
21. Ugyanott egyszerű bútorozott 
szoba is kiadó. 4504

Forgalmas
útvonalon húsz éve fennálló hen­
tes és mészáros üzlethelyiség mel­
lékhelyiségeivel augusztusra kiadó. 
Értekezni: Goldmann füszerüzlet- 
ben. Kiilsővásártér 13. 4512

Kiadó
központon iroda, műhely, raktár 
(lakható), la káselő jegy zéssel, sö- 
rözöhely (árnyas) Csapó ucca 19.

4511

VEGYES
■W«eWW«s**,aWBi

FENYŐ SÁNDORNÉ 
elvállal jutányos áron cndlizést, 
gépazsurt és gombáthuzást. Piac 
26 B, 1. emelet, — Gambrinussal 
szemben. Ugyanott irodahelyiség 
kiadó. 4448

Női ruhákat
és blúzokat is olcsón készítek. — 
Bardócz női szabó, Arany János 
ucca 2., L em. 4501

Kiadó
Piac ucca legforgalmasabb helyén 
nagyobb helyiség. Gépgyári lera­
katnak vagy ' hasonló" célra külö­
nösen alkalmas. Közelebbit meg­
tudhat Groszmann bankirodájában 
(Piac ucca 63.) 451 1

Műhelynek
kiadó magas, nagy, száraz, vilá­
gos uccai pince. Deák Ferenc u. 
6. 4513

Két szoba,
mellékhelyiségekből álló kis lakás 
kiadó. Erzsébet ucca 4. 4496

Megnyílt
kerék pár kölcsönző, teljesen uj gé­
pekkel. Piac ucca 56., udvarban.

4481
Csinosan

bútorozott kétágyas szoba kiadó. 
Piac ucca 72., I. em. 4491

Molnár Testvéreit
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.

680
Lusztig Ernő

müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu 
kác« Vilmos és Testvére, Debre 
ten, . latvan u. 7 452

Piac ucca 41,
szám, I em. alatt egy bútorozott 
szoba irodának kiadó. 4488

Naptól, hidegtő 
megvédi és dí­
szíti lakását, ha 
ablakára szövött 
farolettát vásárol
Redőny-
üzemnél
Debrecen, 
Bethlen ucca 19.

Jómliaőaóiíűt

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorilzlet.

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em., 2. sz, 4372

A Hortobágy Mflmalom RT,
Böszörményi ut 1. sz, alatti ide­
pón évtizedek óla fenálló lisztfiz- 
leiben az általánosan elismert jó 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telelőn megren­
deléseket bármilyen ki« tételben 
s házhoz szállítunk Telelőn 179

Különbejáralu
csinosan bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Klein, Degenfeld tér 3.

4480

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasiiz- 
lctében. Csapó uccai forduló. 663

Zsinór,
rojt, harisnyafcjelés, szemíclsze- 
dés Paszomány gyár ban, Piac u, 
32,, udvarban. 570

Egyszerűen
bútorozott kiilönbcjáratu 
kiadó. Simonlfy ucca 48., 
lakás.

szoba
hátsó
4443

Kiadó
különbejáralu bútorozott uccai 
szoba előszobával. Simopffy 26. 
Ugyanott jégszekrény eladó. 4472

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom t 
kalapok legszebb modellekben ol 
vsón szerezhetők be Oláh Jó/scl 
kalap kereskedőnél, Piac ucca 6'

308

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyó,it előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

. „Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyár' 
újdonságok kaphatók. (Csapó »
58.)_________ 691

Lakodalmakra,
estélyekre kölcsönzők üveg eS 
por cél Ián edény eket. Berger, Piac 
U. 66__________ 102

Képkeretezést,
ovál, Blandel szögletest legolcsób­
ban készítek. Berger, Piac ucca 6'

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olción vál­
lal javításokat. Rákóczi ■- 36. »»

Nyematott Hegedül éi Sándor irodalmi él nyomdai réi zvénytáriaiég könyvnyomdájában, Plaa utca 49. Mám.
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